Tre medaglie d'oro per la FUNtastic Gym alla prima prova del Campionato Italiano di Ginnastica Acrobatica della Federazione ginnastica d'Italia.

Lo scorso fine settimana si sono riaccesi i fari sul Campionato Italiano di Ginnastica Acrobatica: con l'attenta organizzazione della Federazione Ginnastica d'Italia il Campionato più spettacolare della ginnastica è ripartito quindi a Milano, presso il centro Sportivo Fossati.

Sabato 13 Marzo è stata le volta delle Allieve L3, le più giovani in gara, lì a fare il loro esordio per la società borgomanerese sono state Cristina Amenta, Aurora Grossini e Marta Tambone.
Il giovanissimo trio, alla prima esperienza insieme, ottiene la medaglia d'oro con un esercizio frizzante e tecnicamente ben eseguito sulle note del celebre can can.
Domenica 14 invece a scendere in pedana sono state le ginnaste del livello GOLD,   il trio di Martina Piotti, Elisa Bagarotti e Sara Teruggi ottiene la medaglia d'oro nella categoria 10-16 anni, oro anche per il trio di Elisa Machieraldo, Sharon Agazzone a Amelia Adduci nella categoria 11-18 anni.
Entrambe le formazioni hanno colpito positivamente per la precisione tecnica e per la composizione artistica degli esercizi, originale e interessante.
Molto soddisfatta delle prestazioni delle ragazze la direttrice tecnica della FUNtastic Mara Rapetti, che afferma: “aspettavamo di poter gareggiare da oltre un anno e le ragazze hanno affrontato la preprazione con la dedizione e la serietà consueta. In momenti complessi come quelli che tutto il Paese vive da 12 mesi, l'allenamento è stato ed è tutt'ora una parentesi di normalità per le ragazze. In palestra, almeno per qualche ora al giorno, hanno potuto dimenticare la pandemia, la didattica a distanza e le restrizioni che il momento storico impone. Sono state brave in pedana ma ancor più brave e responsabili nel rispettare i rigorosi protocolli federali e societari per il contenimento del Coronavirus.
Sanno di essere delle privilegiate, possono allenarsi in quanto partecipano a competizioni di preminente interesse nazionale mentre le bambine e le ragazze dei corsi base devono ancora rimandare la ripresa dell'attività sportiva.
La pandemia non ha spento le loro ambizioni: i due trii gold sono stati selezionati per prendere parte ai Campionati del Mondo Age Group che si terranno a Ginevra a fine Giugno. Io e Francesca Molteni, la nostra coreografa, facciamo loro un grande in bocca la lupo per il proseguo del campionato e della preparazione. Ringraziamo inoltre anche la nostra società, la FUNtastic, che nonostante il momento terribile per il mondo dello sport continua a credere nei giovani e nei loro sogni”.
Il legame fra la sezione UNVS di Arona e la società FUNtastic di Borgomanero dura ormai da anni. Oltre ad annoverare tra i propri soci alcuni esponenti delle società, molte atlete della stessa società sono state premiate, negli anni passati, col premio  UNVS Arona “ Sport Scuola” ed in particolare ad Elisa Bagarotti è stata anche assegnata , in una delle prime edizioni,  la borsa di studio messa in palio a livello nazionale da UNVS.
