




UNIONE NAZIONALE VETERANI DELLO SPORT
Via Piranesi 46 – 20137 MILANO
Tel e fax 02/70104812 – e-mail: segreteria.unvs@libero.it


COMUNICATO 4/2016

          Si è riunito il 6 maggio con inizio alle ore 14.30 in Loano presso il “Loano 2 Village” – Via degli Alpini 6 -  il Consiglio Direttivo Nazionale unitamente ai Delegati Regionali.

Presenti:
Il Presidente: G. P. Bertoni
Il Vice Presidente Vicario: A. Scotti
I Vice Presidenti: G.A. Lombardo di Cumia – F. Sani
I Consiglieri: A. Costantino,  G. Vergnano e P.P. Risuglia
Il Segretario Generale: E. Biagini
Il Presidente del Collegio dei Revisori dei Conti: G. Persiani
Il membro effettivo del Collegio dei Revisori: V. Tisci
Il Coordinatore del Comitato di Redazione: G. Guazzone
I Delegati Regionali cooptati: F. Bulgarelli, S. Cultrera 
Il Coordinatore dei Delegati Regionali. G. Carretto
L’Addetto Stampa Nazionale: P. Buranello
I Delegati Regionali: A. Desana, I. Lazzari, P. Prandi, L. Vanz, P. Lorenzelli, G. Salbaroli,  A. Dozzini, D. Postorino e C. Giraffa
Assistono ai lavori:  in vece del Delegato Regionale del Friuli M. Facchin,  e B. Dal Ben di Treviso.
Il Procuratore del Presidente per la Basilicata: M. Di Simo
Assenti
Il Presidente del Collegio dei Probiviri: P. Mantegazza
I Membri del Collegio dei Probiviri: P. Orioli
I Consiglieri: R. Nicetto 
Il Membro del Collegio dei Revisori dei Conti: M. Marchi
Il Delegato Regionale cooptato: P. Pappalardo

Sono state adottate le seguenti decisioni:

La riunione è stata preceduta dalla convocazione dei Delegati Regionali che hanno potuto esprimere singolarmente il loro giudizio sul documento di sintesi espressamente recapitato per l’occasione.

Libretto istituzionale
Viene dato mandato al Delegato Regionale Prando Prandi di realizzare il libretto istituzionale così come illustrato alle seguenti condizioni economiche:
. Stampa del “vademecum” in 15.000 copie per un costo di circa € 1.500 in due distinti momenti e cioè: un primo quantitativo con le attuali notizie, entro poco tempo, ed un secondo quantitativo nel 2017, dopo tutti i rinnovi istituzionali con un’aggiunta di spesa di € 20,00 a lastra (necessiteranno un massimo di 4 lastre aggiuntive);
. Richiedere a tutte le Sezioni di fornire i dati personali di eventuali Soci, grandi Campioni nelle diverse discipline sportive, da inserire in alcune pagine opportunamente riservate;
. Ricerca di uno sponsor al quale riservare l’ultima pagina pubblicitaria, il che consentirebbe di recuperare l’intera spesa, con la possibilità di fare altrettanto per l’ultima pagina del Giornale.

Approvazione verbali
. Verbale del C.d.P. del 4/3/2016: viene approvato all’unanimità
. Verbale del C.D.N. del 5/3/2016. Previa modifica  del contenuto della riga 5 pag. 7, su richiesta del Consigliere Vergnano,  il verbale viene approvato all’unanimità.
. Verbale del C.d.P. dell’11/4/2016: viene approvato all’unanimità.

Rassegna stampa UNVS Nazionale
Si stabilisce  di curare una rassegna stampa annuale nell’intento di ottenere una più capillare visibilità dell’UNVS col coinvolgimento diretto delle Sezioni, che avranno il compito di raccogliere gli articoli sulle pagine locali dei quotidiani, da trasmettere poi alla Segreteria Generale per comporre la rassegna stampa.

Rendicontazione progetto utilità sociale
Si approva la rendicontazione presentata dal Presidente della Sezione di Latina P. Piredda, relativamente al progetto “Pacchetto formativo UNVS” stabilendo nel contempo, che la fornitura del PC sia fatturata all’UNVS nazionale, con contestuale incarico alla Segreteria Generale di predisporre un atto di comodato d’uso gratuito per fissare i termini del temporaneo utilizzo del bene da parte dello stesso.

Assegnazione benemerenze
[bookmark: _GoBack]Si assegnano ulteriori  due distintivi d’argento, alla memoria, per i due soci della Sezione di Omegna Cavigioli Emidio e Peretti Alberto, in programma il 21/5/2016 da consegnare ai famigliari in occasione della festa del 50° della Sezione.





Il Presidente                                                                            Il Segretario Generale
Gian Paolo Bertoni                                                                 Ettore Biagini




