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COMUNICATO 3/2016
Il giorno 11 Aprile 2016, alle ore 10,30, si è riunito in Parma, presso lo Studio del Vice Presidente Scotti, Borgo Felino, 29, giusta convocazione del 4 aprile fatta a norma del punto 14.2 del R.O.  il Comitato di Presidenza nelle persone, come previsto dall'art. 12,p. 1 dello Statuto, del Presidente Gian Paolo Bertoni, del Vice Presidente Vicario Alberto Scotti, dei due Vice Presidente Gian Andrea Lombardo di Cumia e Federigo Sani, del Segretario Generale Ettore Biagini. Partecipa ai lavori il Presidente del Collegio dei Sindaci Revisori Giuliano Persiani nel rispetto dell'art. 20, lettera c) del punto 4 dello Statuto:
Vengono adottate le seguenti decisioni:
Premio Nazionale UNVS “E. Mangiarotti”- Esame candidature e provvedimenti conseguenti

Essendo presente Vittorio Adorni, nella sua veste di Presidente della Commissione Giudicatrice del Premio, il CdP assiste all'esame che lo stesso, insieme al Presidente Bertoni componente della Commissione, approfondisce sui curricula della ristretta rosa dei candidati precedentemente individuati. Al termine di un'attenta e puntuale verifica dei titoli presentati, d'intesa anche con l'altro componente della Commissione il giornalista Bergonzi della Gazzetta dello Sport , viene stipulata una graduatoria provvisoria limitatamente ai primi tre classificati, demandando la definitiva scelta alla Direzione dell'UNVS, subordinata, in tale ordine, alla disponibilità ad essere presente nella giornata di sabato 7 maggio a Loano, condizione indispensabile  per la diretta consegna del Premio. 
 Assemblea Nazionale di Loano- Approfondimento dettagli organizzativi
 Vengono prese le seguenti specifiche decisioni :

a) presa visione della relazione del Presidente, si conviene di includerla, al pari delle altre, nell'inserto speciale del N. 2 del Giornale, che verrà distribuito in sede di Assemblea;
b) si conferma il benestare ai Dirigenti della Sezione di Pontremoli per dare attuazione al “Progetto Teodoro Obiettivo 100%” con le seguenti modalità :1) distribuzione di una busta anonima ai singoli presenti per la raccolta di un'offerta libera e personale, previa una breve illustrazione all'inizio o durante la conviviale del progetto, 2) collocazione di uno stand o gazebo a latere della Sala Congressi per la pubblicità cartacea, 3) invito formale del Presidente alla serata per i genitori di Teodoro Soldati.

Sezione Cividale del Friuli-Esame situazione e proposta nomina Commissario Straordinario
Alla luce della situazione emersa, si approva la proposta di nominare l'ex Presidente Gabriele Mirra Commissario Straordinario, con la contestuale decadenza degli Organi Sezionali non più attivi dal 2013, ai sensi e per gli effetti della disposizione statutaria di cui all'art. 10,lettera l), fatta salva ovviamente la ratifica da parte del competente CDN e sempre che, nel frattempo, non si registrino positivi  sviluppi nella situazione a seguito del segnalato intervento di Facchin.
Scheda di presentazione dell'UNVS-Esame nuova proposta Delegato Regionale P. Prandi
Al termine di un'attenta lettura ed illustrazione della proposta infine pervenuta dal Delegato Regionale P. Prandi, viene affidato al Presidente il compito di rappresentare allo stesso le conclusioni raggiunte come segue:

Si ritiene che la proposta formulata per una nuova più articolata scheda di presentazione dell'UNVS,  che ha già ottenuto in via informale un vasto consenso, possa essere definitivamente elaborata, sia pure emendata di tutti gli elementi che hanno connotati contingenti e/o transitori (ad esempio organigramma et similia), ravvisando importante che la nuova scheda o libretto istituzionale debba assumere la strategica funzione di essere utilizzata per un periodo pluriennale. In tale ambito, in occasione della più diretta presentazione da parte dell'incaricato dell'ipotesi di lavoro con i relativi
più esatti costi, sarà formalizzato il definitivo assenso alla realizzazione.

Nel frattempo appare opportuno autorizzare l'immediata realizzazione di uno od anche due “Poster dei Veterani”, nella forma di un roll up, al costo di € 70,00 circa cadauno, così da poterli esporre in sede Assembleare.

Pacchetto formativo interregionale- Esame richiesta utilizzo fondi a disposizione
Preliminarmente il Presidente riferisce sull'esito positivo dell'ultimo Seminario tenutosi dal 21 al 24 marzo scorsi a Rocca di Mezzo; iniziativa lodevole  per il cui proseguimento si ribadisce la necessità di trovare specifici finanziamenti anche con le già ipotizzate e ricercate sponsorizzazioni di ditte private.

Relativamente alla nuova richiesta di cui alla mail del 30 marzo u.s., nel contesto della quale il Prof. P. Piredda ha precisato che non sono previste spese aggiuntive al contributo di € 1.500.00 già stanziato per la realizzazione del Pacchetto, si decide di autorizzare l'utilizzo di una parte del fondo stesso per l'acquisto di un PC con le caratteristiche tecniche indicate per un importo di € 400/450,00. Va da sé che l'acquisto deve essere fatto per conto dell'UNVS Nazionale con successivo temporaneo comodato gratuito in favore del Prof. Piredda.

Il Presidente                                                                                                  Il Segretario Generale

Gian Paolo Bertoni                                                                                           Ettore Biagini
