







UNIONE NAZIONALE VETERANI DELLO SPORT
Via Piranesi 46 – 20137 MILANO
Tel e fax 02/70104812 – e-mail: segreteria.unvs@libero.it

COMUNICATO 11/2017


          Si è riunito il 23 Settembre 2017, con inizio alle ore 9,00 in Carlentini, presso un’apposita sala dell’Agriturismo Badiula,  il Consiglio Direttivo Nazionale:

Presenti:
Il Presidente: A. Scotti
I Vice Presidenti:  F. Bardelli e N. Costantino
I Consiglieri: M. Di Simo, G. Orioli, P. Prandi 
Il Segretario Generale: E. Biagini
Il Presidente del Collegio dei Revisori dei Conti: G. Persiani 
Il Delegato Regionale cooptato:  P. Allegretti 
Il Coordinatore del CdR de “Il Veterano dello Sport”: G. Guazzone

Assenti giustificati
Il Vice Presidente Vicario: G. Vergnano
Il Presidente del Collegio dei Probiviri: P. Mantegazza
Il membro del Collegio dei Revisori dei Conti: G. Micheli e V. Tisci
I Delegati Regionali cooptati: P. Lorenzelli e D. Postorino

Sono presenti ai lavori, come per prassi, i Dirigenti locali P.P Risuglia componente della Commissione Nazionale d'Appello,  C. Giraffa Delegato Regionale Sicilia, F. Muscio Presidente della Sezione “Santa Tecla” di Carlentini, nonché, su espresso invito del Prsidente, S. Cultrera componente di un Gruppo di Lavoro e P. Ficini neo Coordinatore della Consulta dello Sport, entrambi momentaneamente nell'Agriturismo della Badiula.
 
All'inizio della riunione viene osservato un momento di raccoglimento in memoria di R. Nicetto deceduto in questi giorni e di G. Bagaglia anch'egli recentemente scomparso.

Vengono adottate le seguenti decisioni:
Comunicazioni del Presidente
Informa sull'intesa raggiunta con la Ditta ERREA' di Parma per sconti particolari riservati ai soci UNVS, che, non appena sottoscritta, verrà circolarizzata al più presto verso tutte le Sezioni nell'ambito delle possibili agevolazioni in favore  dei nostri tesserati.

Approvazione verbali CDN del 28/4/2017 e CdP 24/6/2017
Vengono approvati all’unanimità entrambi i verbali.
Per quanto riguarda, in particolare, il p. 17) del verbale del CdP del 24/6/2017, si conferma l’integrazione della composizione del Comitato di Gestione del Giornale, come già riportato nel comunicato 10/2017.

Quota associativa 2018. Esame ipotesi art.21 del R.O.
Si conferma nella misura di € 15,00 la quota associativa per il 2018 che tutte le Sezioni dovranno versare alla Segreteria Generale entro e non oltre il periodo ottobre/novembre, in parziale deroga alla scadenza attualmente stabilita dall'art.21 del R.O.

Assemblea Nazionale del 2018. Approfondimento situazione emersa sulla sede di Roma ed ipotesi alternative
Nel prendere atto dell'obiettiva impraticabilità, anche per i relativi costi, delle soluzioni pervenute per la sede di Roma, a voti unanimi si approva la scelta di Perugia, stante anche la concomitanza dell'anniversario del 60° della fondazione della Sezione ”G. Evangelisti”.

Costituzione nuove Sezioni
Accertata, a cura della Segreteria Generale, la regolarità della documentazione prodotta, si approva la costituzione delle seguenti nuove Sezioni : Roma Prati “Girolamo Mercuriale” con 20 soci ordinari, Capena “Valle del Tevere” con 20 soci ordinari e Fonte Nuova “Stefano Bellotti” con 20 soci ordinari e 6 amici.

Ricerca risorse per supporto attività ludico-sportiva dell'UNVS. Esame proposta
Nell'attesa di avere più concrete proposte da parte del Gruppo di Lavoro coordinato da Vergnano, circa il reperimento di specifiche risorse per l'autosufficienza e l'autonomia patrimoniale, viene dato a Prandi l'incarico di predisporre una bozza di lettera per meglio coinvolgere la Dirigenza e le Sezioni ai fini del finanziamento dell'attività ludico-sportiva da praticare nel 2018.

Ristampa Libretto Istituzionale. Presa atto ulteriori modifiche ed approvazione ultima stesura
Nel prendere atto, con soddisfazione, della soluzione finale predisposta da Prandi, si conviene sull'opportunità di completare l'elenco dei soci Campioni con almeno 10 nominativi segnalati dal Sud, in tal senso si attiverà lo stesso Prandi. Si fa riserva di definire le modalità per la distribuzione del Libretto.

Versamento quote tesseramento 2017. Presa atto dati aggiornati e riflessioni su risposte Delegati Regionali
Il Presidente illustra il quadro emerso alla data del 20/9, che presenta un trend riduttivo rispetto alla migliore situazione monitorata al temine del 1° semestre, dovendo prendere atto del non apprezzabile impegno dimostrato dalla maggioranza dei Delegati Regionali : sei solo hanno dato riscontro alla direttiva del 5 luglio 2017.
Ciò stante, si stabilisce quanto segue:
a) distribuzione a tutti i Consiglieri Nazionali del quadro di raffronto predisposto dalla Segreteria Generale, con la raccomandazione di un sollecito e diretto interessamento nelle zone di rispettiva competenza;
b) nuova circolare, sulla falsariga della precedente, ai Delegati delle Regioni più in ritardo nei versamenti.

Relazioni semestrali Delegati Regionali. Esame procedura
La procedura modificata con nota del 4/8/2015, verrà  ufficializzata  ai tre nuovi Vice Presidenti, i quali, quindi, potranno curare il rispettivo impegno in merito alle relazioni pervenute sul 1° semestre 2017 : la Segreteria Generale all'uopo verificherà la corretta trasmissione da parte dei Delegati Regionali.
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Eventuale primo esame pareri e/o proposte dei Gruppi di Lavoro
A seguito delle dimissioni del C.N. Di Simo dai due Gruppi di Lavoro, presentate nel frangente, si sostituisce lo stesso con P.P. Risuglia in entrambi i Gruppi di Lavoro costituiti l'uno per la crescita dimensionale e l'altro per l'autosufficienza e l'autonomia patrimoniale dell'UNVS.
Nel contempo si dà incarico a Costantino ed allo stesso Di Simo perché, d'intesa col Delegato Regionale Giraffa, individuino le possibili soluzioni pratiche per le zone di più difficile accesso in Sicilia, magari ricorrendo alla collaborazione dell'attuale Presidente della Sezione di Palermo Salvatore Gebbia.
Il C.N. Orioli, coordinatore del Gruppo di Lavoro e di Studio propone, infine, il testo di una circolare da inviare, a cura della Segreteria Generale, a tutte le Sezioni : si approva il testo.

Associazioni Benemerite. Esame sul Regolamento amministrativo a seguito riunione del 12/7 in Roma
Il Presidente, alla luce dell'impegno preso da Maffei, Presidente del Coordinamento delle A.B., nell'incontro avuto col Segretario Generale del CONI Fabbricini, propone di indicare Persiani quale interlocutore dell'UNVS per la “memoria” da presentare al CONI, con la chiara posizione di condivisione anche per la revisione del Regolamento amministrativo e le incomprensibili richieste a dimostrazione della realizzazione dei progetti finanziati.

Legge Delega Terzo Settore. Riflessioni su decreti attuativi
Persiani riassume le novità introdotte, confermando che l'UNVS è a pieno titolo nell'ambito del Terzo Settore, per cui dovremo seguire attentamente i decreti attuativi onde usufruire delle agevolazioni e di tutti i vantaggi riservati dal Legislatore.
Il Presidente avanza la proposta, da tutti condivisa, che il lavoro predisposto sia, intanto, distribuito a tutta la Dirigenza Nazionale ed ai Delegati Regionali, mentre a tutte le Sezioni sia inviata una prima nota esplicativa.
Si predisporrà anche un articolo da pubblicare sul Giornale.

Varie ed eventuali
Vengono presi in esame i seguenti argomenti:
a) venerdì 24 novembre p.v. presso la sala principale  del CONI Regionale di Milano è prevista la cerimonia di consegna delle borse di studio. Si conviene di informare subito la Famiglia Mangiarotti della decisione di trasformare il Premio Nazionale UNVS “E. Mangiarotti” in una borsa di studio allo stesso intitolata, così da favorire la presenza dei familiari per la consegna prevista in Milano, alla presenza dei massimi Rappresentanti del CONI Lombardia.
b) a cura del V.P. Costantino è stata perfezionata la convenzione con FMSI, per cui ora necessita dare pratica attuazione all'intesa nei termini seguenti : lo stesso Costantino curerà l'acquisizione dell'elenco dei Centri di Medicina Sportiva ai quali potersi rivolgere a costi calmierati e sconti rispetto alle vigenti tariffe, possibilmente anche con una corsia preferenziale sui tempi di prenotazione. Acquisita tale documentazione, Prandi è incaricato di predisporre una lettera di accompagno da rimettere a tutte le Sezioni, nell'ottica di offrire benefits ai soci.

La seduta è sciolta alle ore 19,00

Il Segretario Generale                                                                       Il Presidente
Ettore Biagini                                                                                    Alberto Scotti
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