






UNIONE NAZIONALE VETERANI DELLO SPORT
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COMUNICATO 8/2017


          Si è riunito il 28 Aprile 2017, con inizio alle ore 10.30 in Milano, presso la Sala B del CONI Regionale Lombardia, il Consiglio Direttivo Nazionale.

Presenti:
Il Presidente: A. Scotti
Il Vice Presidente Vicario. G. Vergnano
I Vice Presidenti: F. Bardelli e N. Costantino
I Consiglieri: M. Di Simo, G. Orioli, P. Prandi 
Il Segretario Generale: E. Biagini
Il Presidente del Collegio dei Revisori dei Conti: G. Persiani 
Il Membro del Collegio dei Revisori dei Conti: G. Micheli
Il Presidente del Collegio dei Probiviri: P. Mantegazza
Il Membro del Collegio dei Probiviri: P. Tassi
I Delegati Regionali cooptati: P. Lorenzelli, P. Allegretti e D. Postorino

Assenti giustificati
Il membro del Collegio dei Revisori dei Conti: V. Tisci

Vengono adottate le seguenti decisioni:

All’inizio della riunione viene osservato un momento di raccoglimento in memoria del Campione del Ciclismo Michele Scarponi, recentemente scomparso in un incidente stradale.

Vengono approvati i verbali del 24/3/2017 da parte di Scotti, Vergnano e Costantino, previa la correzione dell’errata indicazione della Sezione di Lamezia con quella di Falerna, e del 25/3/2017 all’unanimità.

Dopo una aperta e ampia discussione sulle specifiche proposte illustrate dal Presidente, nell’intento di dare un pronto segnale di rinnovamento per l’auspicato salto di qualità ed il recupero di funzionalità e di più adeguata visibilità sia nel mondo dello Sport in generale che fra i mass-media, si approva il conferimento delle seguenti più specifiche incombenze:

1) Commissione, composta da Prando Prandi, Martino Di Simo e Pier Giacomo Tassi, con l'incarico di studiare e proporre le strategie più idonee per una crescita dimensionale dell'UNVS.
2) Gruppo di Lavoro, costituito da tutti i Consiglieri e coordinato dal Vice Presidente Vicario, incaricato di individuare e perseguire tutte le possibili strategie per reperire risorse nuove ed esterne così da garantire l'autosufficienza e l'autonomia patrimoniale dell'UNVS.
3) Gruppo di Lavoro e di Studio, composto da Prando Prandi, Giuseppe Orioli e Salvatore Cultrera, che si interfacceranno, in seconda battuta, con Paolo Mantegazza per poi riferire al Presidente, col compito di individuare e definire la "mission" dell'UNVS, anche attraverso la rielaborazione e le coerenti modifiche dei vigenti Statuto e Regolamento.
4) Commissione, costituita dai tre Vice Presidenti Francesca Bardelli, Antonino Costantino e Gianfranco Vergnano, che riferiranno poi al Presidente, con l'incarico di approfondire ed individuare le soluzioni più opportune od idonee allo scopo e nell'ottica di riuscire ad ottenere adeguati finanziamenti per gli annuali progetti da presentare al CONI.
Si è, altresì, disposto di assegnare i seguenti più specifici compiti:
- ad Antonino Costantino l'affidamento dei rapporti con la Federazione dei Medici Sportivi per una più efficace sinergia anche ai fini del più agevole rilascio dei certificati di idoneità all'attività sportiva dei nostri soci atleti; ferma l'attenzione alla lotta contro il doping
- a Francesca Bardelli i rapporti col MIUR e con le singole Istituzioni Scolastiche di ogni ordine e grado;
- a Martino Di Simo il coordinamento degli eventi sportivi nel Sud Italia.
[bookmark: _GoBack]Si sono, infine, conferiti i seguenti incarichi :
a) conferma di Gianfranco Guazzone nella funzione di Coordinatore del Comitato di Redazione del Giornale "Il Veterano dello Sport", composto anche da Prando Prandi e Paolo Buranello.
b) Comitato di Gestione dello stesso Giornale composto dai tre Vice Presidenti F. Bardelli, A. Costantino e G. Vergnano.
c) conferma di Giampiero Carretto nella funzione di Coordinatore dei Delegati Regionali, con compiti anche propositivi.
d) conferma di Pasquale Piredda nella funzione di Coordinatore della Commissione Cultura e Storia dello Sport, con la conferma anche dei membri Paolo Allegretti e Giacomo Zanibelli,
e) ad Andrea Desana quale Responsabile dell'applicazione operativa e dello sviluppo di tutti gli attuali Protocolli d'intesa in essere (SOI, FISDIR, CIP, FEDERANZIANI, FIGeST, MIUR, PANATHLON,SISS) e di quelli eventuali futuri. 
f) a Piero Lorenzelli il compito di curare ed aggiornare il Sito Nazionale, con la collaborazione di F. Bardelli e di G. Pozzi per i social network.

A seguito di quanto emerso dalla riunione tenutasi a Roma il 18 aprile, convocata dal Vice Presidente F. Bardelli, si delibera di nominare Delegato Regionale del Lazio U. Fusacchia di Rieti.

Relativamente alla situazione della Regione Friuli Venezia Giulia, sentiti i contatti già avuti con i dirigenti friulani, viene dato incarico al Consigliere P. Prandi di interpellare le Sezioni della Regione per reperire un nominativo possibilmente condiviso.

Si approva il bando per 11 borse di studio di cui 1 intitolata ad Edoardo Mangiarotti (vedi info sub. 10) sempre di € 500,00, recependo la proposta innovativa della Segreteria Generale, come sostituzione del Premio UNVS “E. Mangiarotti” finora assegnato al miglior Atleta dell’Anno segnalato dalle Sezioni Italiane.

Viene  assegnato alla Sezione di La Spezia il Campionato Nazionale di Nuoto mezzofondo in acque libere.

Si approva il  disciplinare delle trasferte dei Dirigenti Nazionali e Delegati Regionali, nel testo corretto.



Si conferma l’incarico a P. Buranello fino a tutto il 31/12/2017 nella funzione di Addetto Stampa Nazionale.

Per l’organizzazione dell’Assemblea Nazionale 2018, per la quale si è candidata la Sezione “Giulio Onesti” di Roma in sede di Assemblea Nazionale di Chianciano, si delega il C.d.P. per gli ulteriori contatti e soluzioni più opportune, confermando in capo al Vice Presidente del Centro  Francesca Bardelli l’impegno di seguire, in prima battuta, le opzioni alternative.


Circa l’inattività di alcune Sezioni si prendono le seguenti decisioni:
* nomina del Delegato Regionale I. Lazzari a Commissario Straordinario per la Sezione di Milano;
* riserva di nominare un Commissario Straordinario per la Sezione di Como se entro il 3 maggio non     dovesse essere  convocata l’Assemblea elettiva Sezionale, come da assicurazioni fornite dall’attuale Presidente;
* rinvio della formalizzazione della ricostituzione della Sezione di Palermo, al momento che saranno pervenute almeno 20 iscrizioni formali con il relativo versamento delle quote e  composizione del C.D.S.;
* rinvio del recupero della Sezione di Venezia, in attesa che pervenga la necessaria documentazione.

Nel confermare, allo stato, l’uscita dei 4 numeri del Giornale per il 2017 si autorizza la composizione a 32 pagine dei prossimi tre numeri, alle scadenze trimestrali già stabilite con una maggiore spesa di circa € 2.500,00;

Per la nuova stampa del Libretto Istituzionale,  che viene comunque rinviata al 30/6 prossimo, si stabilisce di diramare alle Sezioni una ulteriore circolare per l’eventuale segnalazione, a stretto giro, dei Soci UNVS da inserire nei “testimonial” di pagg. 11, 12 e 13.

Si autorizza la Sezione di Lioni ad organizzare il campionato Nazionale di Calcio a 11 nei giorni 24 e 25 giugno, avendo acquisito, seppure in via informale ed indiretta, la disponibilità delle altre Sezioni interessate.


Il Segretario Generale                                                             Il Presidente
Ettore Biagini                                                                          Alberto Scotti
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