UNIONE NAZIONALE VETERANI DELLO SPORT
Via Piranesi 46 – 20137 MILANO

Tel. e fax 02/70104812 – e-mail: segreteria.unvs@libero.it
COMUNICATO 9/2017
Il giorno 24 giugno 2017, alle ore 10,00, si è riunito in Milano, presso la sede UNVS, giusta convocazione del 15/6/2017 fatta dal Segretario Generale a norma del punto 14.2 del R.O., il Comitato di Presidenza nelle persone, come previsto dall'art. 12, p.1 dello Statuto, del Presidente A. Scotti, del Vice Presidente Vicario G. Vergnano, dei Vice Presidenti F. Bardelli, A. Costantino e  del Segretario Generale E. Biagini. Partecipa ai lavori il Presidente del Collegio Sindaci Revisori G. Persiani nel rispetto dell'art. 20, lettera c) dello Statuto.

Vengono adottate le seguenti decisioni:
1) Convenzione FMSI e UNVS
E’ pervenuta un'ipotesi di convenzione con la FMSI, tramite A. Costantino, per cui si dà mandato allo stesso di perfezionare l'intesa per la successiva sottoscrizione, inserendo il suo nominativo quale interlocutore per conto dell’UNVS.
2) Richiesta Patrocinio Campionato Calcio Vigili del Fuoco.
 Si concede il patrocinio richiesto dal Comando Nazionale dei Vigili del Fuoco per il loro campionato italiano di calcio, mentre ci si riserva di valutare la percorribilità in particolare sotto l’aspetto finanziario di concordare la disputa di una Supercoppa fra le due rispettive squadre Campioni d'Italia UNVS e Vigili del Fuoco;

3) Ratifica nuove Sezioni nel Lazio
Con il coinvolgimento del neo Delegato Regionale del Lazio U. Fusacchia, il 17/6 c.m. sono state costituite  in Roma 4 nuove Sezioni UNVS così denominate:
Sezione  Roma Olimpia 776
Sezione Anzio

Sezione Roma Provita 

Sezione Roma Ottavia

4) Corsi di formazione
Nel prendere nota delle iniziative relazionate dal Prof. P. Piredda, mentre si fa riserva di approfondire gli aspetti più generali dell'organizzazione di nuovi corsi, di competenza dell'UNVS quale Ente Accreditato col MIUR, si autorizza, intanto, l'effettuazione del corso programmato di Sabaudia (LT) dal 15 al 18/10/2017, fermo restando che la circolare, predisposta dallo stesso Piredda, sia rimodulata con le innovative prescrizioni stabilite dal CDN in seduta dell’11/2/2017, già partecipate con mail del 17/2/2017.  Nel frattempo al medesimo è stata avanzata la proposta di allargare la composizione della Commissione Cultura e Storia dello Sport con altre persone da indicare.

    5) Campionati Nazionali UNVS - Formalizzazione nuovo Regolamento Base attività ludico sportive
E' pervenuto il benestare del competente ufficio CONI, per cui da oggi si può formalizzare la relativa approvazione e l'entrata in vigore del nuovo Regolamento Base, in sostituzione del precedente in vigore dall'aprile del 2015.

Nell'occasione si procede, su proposta del Presidente, alla nomina di Pier Luigi Ficini, attuale Presidente della Sezione UNVS di Pisa, a Coordinatore della Consulta dello Sport.

  6) Campionati Nazionali a squadre 2017- Assegnazione contributi per Pallavolo e Tennis, con contestuale ratifica contributo erogato per Calcio a 11
Si ratifica il contributo per il calcio, già comunicato alle Sezioni partecipanti, nell'importo di           € 1.700,00, e si approva l'erogazione dei rispettivi contributi per i Campionati qui appresso indicati:

Pallavolo Maschile € 930,00, Pallavolo Femminile € 930,00 (in questo caso essendo già individuate le Sezioni partecipanti la distribuzione è così fissata € 150,00 alla Sezione di Parma, € 270,00 alla Sezione di Massa ed € 510,00 alla Sezione di Povoletto), Tennis “Over 40” € 410,00 da dividere fra le Sezioni di Asti e Treviso, Tennis “Over 50” € 210 da erogare interamente alla Sezione di Treviso, Tennis “Over 60” € 410,00 e Tennis “Over 70” € 410,00.

     7) Campionato Nazionale UNVS di Pallavolo Femminile - Esame richiesta Sezione organizzatrice per sorteggio preventivo
Acquisito il consenso delle Sezioni partecipanti, il CdP, in deroga allo specifico Regolamento, accoglie la richiesta e procede al sorteggio preventivo che dà il seguente esito: 1^ partita fra le Sezioni di Pavia e Parma, 2^ partita fra le Sezioni di Massa e Povoletto.

     8) Libretto Istituzionale
Si dà il benestare per la stampa della 2^ edizione per un totale di 13.500 copie, pur nell'attesa della scadenza del 30/6 p.v. per ultime segnalazioni di nominativi di soci Campioni da parte delle Sezioni interessate.

Va da sé che, in carenza di sponsor, l'onere di € 1.500,00 farà carico al bilancio UNVS come già ipotizzato.

     9) Assemblea Nazionale 2018 - Approfondimento proposte Sezione “G. Onesti” di Roma
Alla luce della relazione da parte del Vice Presidente F. Bardelli sulle ipotesi discusse , si esclude la proposta dell'Hotel Ergife e si insiste per definire le migliori soluzioni sulla 1^ ipotesi presentata per l'utilizzo di 3 Alberghi viciniori già indicati dai Responsabili della Sezione di Roma, che consentirebbe di non scostarsi in maniera rilevante dai prezzi sostenuti  per tali occasioni pur avendo presente la incidenza della location prescelta.
Nel frattempo il Vice Presidente Vicario G. Vergnano nell’ambito delle sue frequenti trasferte romane si fa carico di effettuare un sondaggio per una diversa adeguata sistemazione sempre in Roma.

    10) Fondo pro-terremotati. Ipotesi iniziative da proporre al Sindaco di Amatrice
Si individuerà, dopo il periodo estivo, tramite anche il Delegato Regionale del Lazio U. Fusacchia, d'intesa col Sindaco stesso una iniziativa pubblica per la consegna della somma raccolta fra varie Sezioni di complessive € 3.500,00.

    11) Nomina Delegato Regionale Friuli Venezia Giulia
Sulla base della indicazione pervenuta dalla maggioranza delle Sezioni interessate, convocate dal Consigliere Nazionale P. Prandi in Udine il 10/6 c.m., si nomina nuovo Delegato Regionale l'Arch.

Giuseppe Garbin residente in Cervignano del Friuli e socio della locale Sezione UNVS.

   12) Sezioni di Cividale del Friuli, Milano, Palermo e Venezia- Presa atto recupero attività
Si prende atto dell’avvenuta ripresa dell’attività  delle Sezioni di Milano, Palermo, Venezia.
   13) Inattività delle Sezioni di Rivarolo Canavese, Spoleto, Provinciale di Fermo, Stintino,  Montenero di Bisaccia, Termoli,  Trapani- Esame decadenza
Si decide la decadenza delle Sezioni di Montenero di Bisaccia, Provinciale di Fermo, Rivarolo Canavese, Spoleto, Stintino, Termoli e Trapani.
   14) Sezione di Como - Ratifica nomina Commissario Straordinario
Si ratifica la nomina a Commissario Straordinario del Delegato Regionale Lombardia Ilario Lazzari, che potrà avvalersi in loco del supporto, anche logistico, dell’avv. Paolo Mantegazza.
   15) Borse di studio anno scolastico 2016/2017- Esame richiesta proroga scadenza
Si accetta la proposta formulata dalla Delegazione Toscana prorogando la scadenza del bando al 16/10/2017.

   16) Nomazione struttura CONI Roma a Edoardo Mangiarotti - Iniziative UNVS
Si dispone un contatto col Presidente G. Malagò per un coinvolgimento dell'UNVS nell'eventuale cerimonia di intitolazione.

   17) Accreditamento CIP- Esame stato dell'arte
Vista la relazione di A. Desana, si conviene di reiterare la richiesta di informativa alle Sezioni con scadenza al 31 luglio p.v., nell’ottica di acquisire nuovi e maggiori elementi da produrre al CIP.

   18) G.S. Flames Gold-IAPS. Esame richiesta patrocinio
Si concede il patrocinio non oneroso.

Il Segretario Generale                                                                       Il Presidente

Ettore Biagini                                                                                    Alberto Scotti

