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COMUNICATO 3 2018
Il giorno 13 aprile 2018, alle ore 10,00, si è riunito in Parma, presso lo Studio Legale del Presidente Avv. Alberto Scotti, Borgo Felino 29, giusta convocazione del 5/4/2018 fatta dal Segretario Generale a norma del punto 14.2 del R.O., il Comitato di Presidenza nelle persone, come previsto dall'art.12. p.1 dello Statuto, del Presidente A. Scotti, del Vice Presidente Vicario G. Vergnano, del Vice Presidente F. Bardelli e del Segretario Generale.

Partecipa ai lavori il Revisore dei Conti G. Micheli, nel rispetto dell'art. 20, lettera c) dello Statuto, mentre risultano assenti giustificati il vice Presidente A. Costantino, il Presidente G. Persiani ed il Componente V. Tisci del Collegio Nazionale dei Sindaci Revisori, nonché il Presidente del Collegio Nazionale dei Probiviri P. Mantegazza. 
Vengono adottate le seguenti decisioni:

 Il Presidente Alberto Scotti ed il Revisore Gianni Micheli, con la Dirigenza della SG Plus Ghiretti & Partners di Parma hanno avuto un incontro per definire nei dettagli la proposta di collaborazione nella ricerca e realizzazione di bandi per il possibile finanziamento della nostra attività istituzionale. 
Si è stabilito di assegnare una particolare benemerenza ai soci con oltre 50 anni di adesione all'UNVS in occasione dell’'Assemblea Nazionale di Perugia.
Si è preso atto che il nuovo D.R. della Liguria Gianluigi Corti ha convenuto con i dirigenti della Sezione di Savona di affidare a Floriano Premoselli i rapporti più diretti con le Sezioni del Ponente Ligure  

Esame richiesta partecipazione Campionati Nazionali a squadre e determinazioni conseguenti
Dopo un attento esame del complessivo quadro emerso e sulla base anche del preliminare parere espresso da P. Ficini, nella sua qualità di coordiantore, si prendono le seguenti orientative decisioni, sui singoli Campionati:

A) Basket “Over 40” : solo 3 squadre partecipanti Asti (organizzatrice), Novara e Parma, per cui si tenta di reperire una quarta squadra.

Nel frattempo il Coordinatore della Consulta dello Sport è incaricato di perfezionare lo specifico Regolamento.

B) Calcio a 11: solo 3 Sezioni hanno formalizzato la partecipazione  Grosseto (organizzatrice), Massa ed una della Campania, per cui si dovrà individuare una quarta squadra. Al riguardo si potrà ricorrere ad altre Sezioni che stanno partecipando ai Campionati Regionali in Campania ed in  Toscana, sulla base della classifica rispettivamente conseguita, mentre è stata anticipata, tramite P. Ficini, l'intenzione di partecipare da parte della Sezione di Siena.

C) Calcio Camminato: 7 Sezioni partecipanti Novara (organizzatrice), Arona, Asti, Biella, Bra, Cecina e Vercelli,  di cui  6 del Piemonte ed 1  della Toscana, per cui si conviene di rimandare la scadenza delle iscrizioni al 30 giugno, giusta proposta già formulata dalla Sezione di Novara, onde quanto meno reperire una Sezione proveniente da una terza Regione con riserva, all’esito, di adottare le opportune soluzioni operative.
D) Pallavolo Femminile : 4 Sezioni iscritte Cosenza (organizzatrice), Carlentini, Massa e Pavia, per cui situazione ideale.

E) Pallavolo Maschile : ben 7 Sezioni iscritte, oltre Torino (organizzatrice), Novara, Parma e Pavia del Nord, Massa e Pisa del Centro e Carlentini del Sud. Salvo che la Sezione di Torino dia la disponibilità ad allargare la partecipazione a tutte le 7 squadre, sono indispensabili la fase regionale fra le Sezioni di Massa e Pisa, per individuare la rappresentante del Centro, e la fase interregionale fra le Sezioni di Novara, Parma e Pavia per individuare la rappresentante del Nord.

F) Tennis “Over 40” : solo 3 Sezioni hanno formalizzato la partecipazione  Asti (organizzatrice), Massa e Pisa, per cui si dovrà individuare una quarta squadra.

G) Tennis “Over 50” : solo 3 Sezioni iscritte Treviso (organizzatrice), Massa e Pisa, per cui si dovrà individuare una quarta squadra.

H) Tennis “Over 50” e “Over 60” femminile : 1 sola Sezione iscritta e cioè Pavia (organizzatrice), per cui il Campionato è annullato.

I) Tennis “Over 60” maschile : 7 Sezione iscritte Pavia (organizzatrice), Tarvisio, Trento, Torino e Treviso del Nord, per cui necessita organizzare una fase interregionale per individuare la rappresentante del Nord, Massa per il Centro e Penisola Sorrentina per il Sud.

L) Tennis “Over 70” : 5 Sezioni iscritte Treviso (organizzatrice), Torino e Trento per il Nord, Massa e Viareggio per il Centro. Stante la particolare situazione delle Sezioni del Nord Torino e Trento costrette ad una fase interregionale per la categoria “Over 60”, si stabilisce di organizzare una qualificazione fra le sole squadre di Massa e Viareggio.

M) Basket “Over 40” femminile : 1 sola Sezione iscritta Parma, per cui il Campionato è annullato.

Nel contempo si conferma, come per gli ultimi anni, la messa a disposizione di un fondo complessivo di € 5.000,00, quale parziale contributo alle spese che dovranno sostenere le Sezioni di provenienza extra Regione per la partecipazione ai suddetti Campionati Nazionali a squadre, secondo le modalità da sempre seguite, fatta riserva di poter in seguito incrementare il relativo fondo. 
Campionato Nazionale di Atletica Leggera 2018 ad Arezzo- Esame richiesta contributo finanziario Sezione di Forlì
Sulla base di quanto  approvato negli ultimi anni, si conferma l'erogazione di un finanziamento nella misura massima di € 1.500,00 a favore della Sezione di Forlì, che si assume l'onere dell'organizzazione del Campionato Nazionale UNVS nel contesto del Campionato Italiano Master della FIDAL, in programma ad Arezzo dal 29 giugno al 1° luglio c.a., facendo prevalere le peculiarità delle iniziative ed il successo  da sempre ottenuto.
Proposta per affidamento gestione ed aggiornamento Sito Nazionale e Siti Regionali
Si affida la funzione al Direttore del Giornale G. Pozzi, il quale ha dato la piena disponibilità oltretutto a titolo gratuito, con la collaborazione della Segreteria Generale e fermo restando che ogni Delegato Regionale dovrà farsi carico di fare funzionare ed implementare il rispettivo Sito regionale.

Presa visione proposte Delegato Regionale P. Allegretti
Il Presidente fa riferimento al progetto “Il patrimonio documentale sportivo della Toscana-Recupero, sistemazione e disposizione della Città Metropolitana di Firenze”, fatto pervenire dal Delegato Regionale P. Allegretti. Poichè trattasi di un'iniziativa che ben può inserirsi in uno dei filoni che il CONI dimostra di voler favorire e sostenere, su proposta del Presidente, si decide  di approvarlo a livello nazionale e predisporre la necessaria procedura per inserirlo fra i progetti che l'UNVS dovrà presentare al CONI per il prossimo 2019. 
Il Segretario Generale                                                              Il Presidente  

Ettore Biagini                                                                           Alberto Scotti

