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COMUNICATO 6/2018
Il giorno 19 giugno 2018, alle ore 10,00, anziché alle 10,30,  essendo i componenti già tutti presenti, si è riunito in Milano presso la Sede UNVS di Via Piranesi 46, giusta convocazione del 4/6/2018 fatta dal Segretario Generale a norma del punto 14.2 del R.O., il Comitato di Presidenza nelle persone, come previsto dall'art. 12, p.1 dello Statuto, del Presidente A. Scotti, del Vice Presidente Vicario G. Vergnano, dei Vice Presidenti F. Bardelli e A. Costantino, del Segretario Generale E. Biagini.

Partecipa ai lavori il Presidente del Collegio dei Sindaci Revisori G. Persiani, mentre è assente giustificato il Presidente del Collegio dei Probiviri P. Mantegazza.

Vengono adottate le seguenti decisioni:
Prossima riunione Consiglio Direttivo Nazionale

Si conferma la riunione del CDN per il 29 settembre prossimo a Torino, senza oneri di trasferta per l'UNVS, in coincidenza del Campionato Nazionale di Pallavolo maschile.
Mozione Consulta Toscana
Relativamente alla formalizzazione dell'Ordine del Giorno sull'utilizzo dei proventi derivanti dalla vendita del tabacco, dei prodotti alcolici e dal gioco d'azzardo, presentato dal Delegato Regionale Toscano e dal Presidente della Sezione UNVS di Cecina, si conviene di dare incarico specifico a P. Allegretti di curare la procedura più idonea da attuare per trasmettere al Ministero competente oltre che nel caso al Presidente della Repubblica, ai Presidenti della Camera e del Senato e del Presidente del Consiglio dei Ministri il documento approvato dall'Assemblea, con una circostanziata nota di accompagno da recapitare contestualmente ai maggiori Quotidiani Nazionali ed alle Televisioni principali.

Campionati Nazionali a squadre. Approvazione ipotesi di riparto fondi
Viene approvata l'ipotesi “B” predisposta, sulla base delle direttive a suo tempo ufficializzate, dal Segretario Generale con la collaborazione del Presidente del Collegio dei Revisori.
Iniziativa Internazionale della Sezione di Novara per il “Calcio camminato”. Ulteriore sviluppo
Si prende atto dei vari contatti intercorsi, anche negli ultimi giorni, fra il Presidente ed altri Dirigenti Nazionali e l'attiva Dirigenza della Sezione di Novara che intende tutelare e salvaguardare la “primogenitura” della nuova disciplina sportiva, forte della recentissima positiva esperienza a livello internazionale dove si è presentata ufficialmente con la Rappresentativa Nazionale UNVS di Calcio camminato. Viene ribadita l'ampia e completa collaborazione dell'UNVS Nazionale per agevolare, se del caso tramite il CONI e la FIGC, la proceduta atta a conseguire il riconoscimento ufficiale del “pre-uso” di detta Disciplina Sportiva, con ogni modalità meglio ritenuta.
Commissione Cultura e Storia dello Sport. Esame nuove proposte ed orientamenti conseguenti
Si stabilisce quanto segue tenuto conto della evoluzione nella specifica tematica:
a) conferma della Commissione Cultura e Storia dello Sport, allo stato attuale nelle persone di P. Allegretti, G. Zanibelli e  P. Gandolfi ;

b) costituzione di una specifica Commissione Formazione, composta, sempre allo stato attuale, da P. Piredda, M. Strizzi, e N. Lofrese;
Questa Commissione avrà il compito di valutare le singole proposte, da sottoporre poi all’approvazione del C.D.N. o del C.d.P., per la realizzazione dei corsi di formazione per il personale della Scuola, nonché di organizzare l'attività presso le Scuole indirizzata agli studenti;
c) contestuale unanime approvazione dello specifico Regolamento per lo svolgimento dei suddetti corsi di formazione nel testo definitivo. 
Privacy e Regolamento UE. 
Si approva il nuovo modulo di adesione all'Associazione, che con effetto immediato dovrà essere utilizzato, in modo esclusivo.
Si fa riserva, nel contempo, di mettere in atto ogni altra ulteriore iniziativa, ove occorra, idonea a tutelare l'UNVS nei confronti dei Soci tesserati con i moduli preesistenti, nonché di recepire eventuali indicazioni per meglio proteggere dati sensibili.
Il Segretario Generale                                                                   Il Presidente

Ettore Biagini                                                                                Alberto Scotti
