


Comunicazione premio Atleta dell’anno della sezione UNVS

Dopo alcuni anni ritorna ad Arona  il premio sezionale UNVS  “Atleta dell’anno” .  Il premio, di particolare valore simbolico per le sezioni UNVS, è assegnato ad un atleta del territorio in funzione dei risultati sportivi raggiunti nell’anno di riferimento.
Quest’anno , nell’ambito della manifestazione “Premio sport scuola 2019”,   il premio è stato consegnato  a Claudia Cerutti,  classe 2000 e campionessa di Judo.
Claudia , già vincitrice del premio sport scuola UNVS nel 2014 (quando ancora frequentava le scuole medie)  ha continuato la sua carriera di judoca vincendo i campionati italiani della sua categoria nel 2013, 2014 e nel 2016.
Dal 2016 ha iniziato ad  indossare la maglia azzurra nella categoria cadette. Nel 2017 ha dovuto rinunciare agli europei e ai mondiali per un infortunio. A dicembre del 2017 si classifica seconda nel campionato nazionale cadette a squadre per la società Akyama di Settimo Torinese.
Attualmente gareggia per l’ASD KEN KYU KAI di Somma Lombardo.
Nella stagione 2018-19 ha ottenuto i seguenti risultati:
3° cl campionati italiani a squadre;2° cl grand prix città di Torino; 1° cl X° trofeo internazionale Sankaku (trofeo Italia); 1° cl grand prix Judo “Matera capitale europea”; 1° cl Trofeo internazionale Alpe Adria ; 3° cl trofeo internazionale “città di Vittorio Veneto”; 1° cl trofeo internazionale “città di Colombo”;3° cl primo trofeo internazionale Umbria Judo; 5° cl finale campionato italiano assoluto; 2° cl finale campionato italiano juniores; 7° cl  alla junior european cup a Leibnitz . Claudia è
1° nella ranking list nazionale  Junior -70kg.
Il premio le è stato consegnato dal presidente della sezione UNVS di Arona, Alfonso De Giorgis.
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