l’Istituto Comprensivo “ Eugenio Montale “ di Gattico si apre al Baskin.
L’Istituto Comprensivo “Eugenio Montale” di Gattito apre le porte al Baskin.
La disponibilità del dirigente scolastico , Maria Elena Murgia, e della coordinatrice di plesso , Rita Schiatti, insieme all’impegno delle docenti di educazione fisica, Valeria Fornara,   e di sostegno, Giulia Paracchini, ha permesso  la realizzazione di un corso per l’apprendimento del Baskin, rivolto ai ragazzi della  scuola media.
Il corso,  organizzato dall’associazione Amicigio, responsabile della diffusione del Baskin sul nostro territorio, e sponsorizzato dalla sezione di Arona dell’Unione Nazionale Veterani dello Sport, ha coinvolto una sessantina di ragazzi delle classi 1B, 2A e 3C, cui si sono affiancati alcuni ragazzi con disabilità. Si è  articolato in tre interventi per classe, di due ore ciascuno , condotti dall’allenatrice, Federica Vada, e dall’ educatore Marco Rocco, in cui sono stati  illustrate le regole di questo sport con prove pratiche di gioco.  Nel primo incontro  con le tre classi, prima del trasferimento in palestra , il presidente dell’UNVS di Arona, Nino Muscarà, ha colloquiato con i ragazzi , mettendo in evidenza l’importanza dello sport e i valori che lo sport vuole trasmettere; è stato inoltre proiettato un breve video per un primo approccio al Baskin.
Gli incontri , iniziati giovedi 6 Febbraio scorso , si sono conclusi lunedi 24 febbraio con una manifestazione di chiusura che è stata un momento di festa in cui tutti i ragazzi, coinvolti nel corso, si sono ritrovati insieme e, alla presenza dei loro insegnanti e della dirigente scolastica, hanno ricevuto un’attestato di partecipazione, personalizzato.
Il presidente della sezione di Arona dell’UNVS, Nino Muscarà, e la presidente di Amicigio, Gabriella Bortolotto,  hanno consegnato alla dirigente scolastica, Maria Elena Murgia, una targa, in segno di riconoscimento alla scuola per essersi aperta al Baskin, dando merito alle insegnanti che hanno sostenuto il progetto di diffondere questo sport, che, prendendo spunto dalla pallacanestro, grazie a regole adattate, permette a ragazzi normalmente abili e a ragazzi diversamente abili di praticare sport insieme creando un ambiente inclusivo in cui ognuno può esprimere se stesso, le proprie capacità e abilità, mettendole al servizio del compagno di squadra.
La dirigente scolastica, Maria Elena Murgia, ha, da parte sua, ringraziato sia Amicigio che i Veterani dello sport di Arona , per l’opportunità data alla scuola, tramite il baskin, di mettere in risalto i valori di integrazione ed inclusione, che la scuola da sempre cerca di diffondere.
Carico di ottimismo il commento conclusivo dell’educatore Marco Rocco e dell’allenatrice  Federica Vada: “Abbiamo trovato ammirevole  l’impegno dei ragazzi di mettersi in gioco e la volontà di aprirsi ai valori di integrazione e sostegno reciproco : basta dare loro  l’opportunità di farlo.” 
“Spero che questo progetto pilota possa essere accolto anche da altre scuole del territorio” , afferma Gabriella Bortolotto, “il mio sogno è che il Baskin entri in tutte le scuole”.

