Il regolamento dei tornei “Master dei Master” 2023

In relazione al successo riscontrato nel 2022 anche per il 2023 UNVS Nazionale promuove presso le sue Sezioni l'organizzazione dei Tornei Master dei Master.

Si tratta di un “circuito” di 20 tornei (di vari sport) che verranno organizzati a cura di altrettante Sezioni di tutta Italia nell'arco di tempo che va fino al 31 ottobre 2023.

Ciò per rispondere alla esigenza di dare spazio all'attività agonistica tra Soci, anche al di fuori dagli impegni riferiti ai tradizionali Campionati Nazionali, comprendendo tale attività in un arco temporale ampio che consenta a molte Sezioni di impegnarsi nell'organizzazione di eventi sportivi che coinvolgano la base degli associati. 

I tornei  “Master dei Master 2023” non avranno carattere Nazionale (anche se l'organizzazione di un torneo Master dei Master che abbia carattere regionale o interregionale e che allarghi gli iscritti ad altre regioni è prevista e auspicabile). Nascono quindi come eventi prevalentemente nell'ambito provinciale delle Sezioni organizzatrici.

Le 20 Sezioni saranno libere di organizzare un torneo a scelta preferibilmente tra le seguenti discipline: Tennis (doppio e singolo), Padel, Calcio, Calcio Camminato, Golf, Bocce, Tiro a segno, Tiro con l'arco, Pallacanestro, Pallavolo, Sci, Atletica, Ciclismo.

E'data facoltà alle Sezioni di proporsi anche eventualmente per altre discipline.

Il numero minimo di Soci partecipanti (che dovranno essere in regola con la tessera UNVS 2023)  è di 12 atleti per le gare individuali e di 6 formazioni per le gare a squadre.

La formula, le modalità, il regolamento, gli abbinamenti per età, la durata del torneo verranno autonomamente decisi dalla Sezione organizzatrice che ne darà notizia con anticipo di almeno 15 gg. alla Segreteria Generale.

La partecipazione ai “Master dei Master” sarà libera. Nessuna quota di iscrizione verrà richiesta ai Soci UNVS partecipanti, che saranno obbligati solo alla sottoscrizione della tessera UNVS, a quella Opes ai fini assicurativi (se non già iscritti) e all'esibizione obbligatoria di un certificato medico agonistico valido al momento di scendere in campo qualora si configuri un impegno agonistico che lo preveda. La verifica di tali condizioni spetta alla Sezione organizzatrice che ne è responsabile. 

Quale contributo alle spese organizzative, UNVS assegnerà ad ogni Sezione organizzatrice un rimborso spese forfait di 200 € che verrà erogato (a manifestazione svolta) solo previa presentazione alla Segreteria Generale delle relative pezze giustificative riferite alla sola organizzazione dei Master dei Master (coppe/targhe/rinfreschi/spese di palestre/arbitri ecc.).

Nessun rimborso è invece previsto per le trasferte verso le sedi dei tornei né agli atleti singoli né alle squadre partecipanti.

La candidatura all'organizzazione dei tornei (fino ad un massimo di 20 tornei) dovrà venir formalizzata dalle Sezioni che intendono organizzare un Master dei Master con una mail indirizzata alla Segreteria Generale assieme al relativo modulo in calce.

Il primo elenco delle Sezioni organizzatrici prescelte verrà stilato in base alla priorità cronologica di arrivo della mail di candidatura. Ogni Sezione può proporre l'organizzazione di più tornei ma la decisione di ammissione ai contributi sarà valutata anche alla luce di altre candidature non doppie per Sezione che, secondo una logica di equa distribuzione sul territorio e delle discipline, sarà privilegiata nel styabilire i 20 tornei previsti. 

Allo scopo di garantire il quorum di 20 tornei previsti, la semplice "prenotazione" da parte delle Sezioni all'organizzazione di un torneo non è sufficiente a garantirne l'assegnazione, se non confermando (dopo la prenotazione) almeno 30 gg prima dell'evento la prevista organizzazione. In assenza di conferma entrerà in graduatoria un'altra Sezione che si è candidata, in particolare la prima (seconda ecc.) fuori graduatoria  inizialmente non prevista.

La Segreteria Generale resta a disposizione per qualsiasi approfondimento.
