UNIONE NAZIONALE VETERANI DELLO SPORT
Via Piranesi 46 – 20137 MILANO

Tel. e fax 02/70104812 – e-mail: segreteria.unvs@libero.it
COMUNICATO  5/2016
                                                                                                      Milano,  13 luglio 2016 

Il giorno 5 luglio 2016, alle ore 10,30, si è riunito presso la sede di Milano, il Comitato di Presidenza nelle persone, come previsto dall'art. 12, p. 1 dello Statuto, del Presidente Gian Paolo Bertoni, del Vice Presidente Vicario Alberto Scotti, dei due Vice Presidenti Gian Andrea Lombardo di Cumia e Federigo Sani, del Segretario Generale Ettore Biagini.

Partecipa ai lavori il Presidente del Collegio dei Sindaci Revisori Giuliano Persiani nel rispetto dell'art. 20, lettera c) del punto 4 dello Statuto.

Vengono adottate le seguenti decisioni:
Nuovo Regolamento Associazioni Benemerite
A seguito dell’invio ufficiale da parte del CONI del nuovo Regolamento delle Associazioni benemerite, che entrerà in vigore col 1° gennaio 2017, si è stabilito di assegnare, ad un'apposita ristretta Commissione il compito di studiare e suggerire le proposte progettuali più coerenti da mettere in campo, allo scopo precipuo di predisporre l’UNVS a cogliere al meglio tutte le possibili opportunità. La composizione di tale Commissione viene individuata nella persona del Vice Presidente F. Sani affiancato da altri due Dirigenti prescelti, fra i Delegati Regionali, nella persona di Franco Bulgarelli e, fra i Presidenti di Sezione, nella persona di Fabrizio Pellegrini, attuale Presidente della Sezione “G. Onesti” di Roma con l’incarico di rassegnare all’attenzione del Presidente il contenuto dei relativi reports.
Protocollo d'intesa con AIMC-ratifica testo
Si ratifica il testo già precedentemente licenziato dal CdP per interpello, da sottoporre comunque alla definitiva presa d’atto del prossimo CDN.

Commissione Nazionale Cultura-approvazione comodato per uso PC
Si approva il contratto di comodato nel testo predisposto dalla Segreteria Generale.

Nel contempo si dispone di chiedere al Coordinatore della Commissione una sintetica relazione sull'attività della Commissione stessa e sugli apporti collaborativi dei Componenti.

Campionati Nazionali a squadre-determinazione contributo per le singole manifestazioni
Si approva il riparto del fondo “socio sostenitore”, proposto dalla Segreteria Generale nella misura complessiva di € 5.000,00,  da mettere a disposizione del Campionato di calcio (3 e 4 /9 a Lamezia Terme), del Campionato di pallavolo maschile e femminile (24 e 25/9 a Parma), dei Campionati di tennis ( il 24 e 25/9 a Viareggio per “over 60”, 8 e 9/10 a Treviso per “over 40”, 15 e 16/10 a Pisa per “over 50”, 22 e 23/10 ad Asti per “over 70”), sulla base dei criteri a suo tempo stabiliti in sede di Consulta dello Sport ed ufficializzati.

Comitato di Gestione e Comitato di Redazione del Giornale-esame proposta modifica
Si stabilisce la composizione del Comitato di Gestione nelle persone di Alberto Scotti, Gianandrea Lombardo ed Ettore Biagini, e quella del Comitato di Redazione nelle persone di Gianfranco Guazzone (Coordinatore), Federigo Sani, Andrea Desana e Paolo Buranello.

Al Comitato di Gestione spettano i compiti di impostazione generale, di politica redazionale, di segnalazioni al Direttore ed al Coordinatore del CdR di anomalie ed incompatibilità nelle diverse edizioni del Giornale, il cui confezionamento rimane di competenza del  Direttore Responsabile e del Coordinatore del C.d.R.

Borse di studio 2015/2016-approvazione nuova griglia per attribuzione punteggi
Si approva la nuova griglia predisposta dalla Segreteria Generale, da inserire nel Sito.

Fondo 5x1000-esame proposta operativa
Si dà incarico alla Segreteria Generale di curare la più idonea procedura da mettere in atto con l'inizio del prossimo anno al fine di far lievitare l’introito allo specifico titolo.
Protocollo d'intesa UNVS/CIP-esame proposta e determinazioni conseguenti
Previo inserimento di precisazione, il protocollo viene sottoscritto dal Presidente UNVS e pubblicato sul sito Nazionale.
Proposta modifica statutaria limite di età-approfondimenti e determinazioni conseguenti
In relazione a ciò, nella considerazione di dover escludere eventuali modifiche statutarie che comporterebbero una procedura troppo complessa, ci si orienta a proporre al prossimo CDN l'abrogazione del 3° comma del vigente art. 70 del R.O. in modo che possa trovare applicazione, senza eccezioni, il punto 3 del 1° comma dello stesso art. 70.

Assegnazione Campionato di nuoto in acque libere
Si assegna alla Sezione di La Spezia l'organizzazione del Campionato Nazionale UNVS di nuoto in acque libere, programmato per domenica 4 del prossimo mese di settembre.
Patrocinio Campionato Italiano Vigili del Fuoco di calcio a 
Si concede il patrocinio per il 9° Campionato Italiano Vigili del Fuoco di calcio a 5, in accoglimento della richiesta pervenuta in data 24 giugno u.s. a cura del Dirigente F. Santangelo.
Situazione Soci UNVS/FIT
Si conviene di fare un intervento ufficiale presso la FIT, e per conoscenza al CONI, onde riuscire a dirimere gli inconvenienti segnalati dal Presidente della Sezione UNVS di Asti.
Il Presidente                                                                                                   Il Segretario Generale

Gian Paolo Bertoni                                                                                        Ettore Biagini 
