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e-mail:segreteria.unvs@libero.it
 COMUNICATO 6/2016
Il giorno 24 settembre 2016, alle ore 10,00, si è riunito in Parma, presso lo Studio Legale del Vice Presidente Vicario A. Scotti, Borgo Felino 29, giusta convocazione del 9 settembre fatta a norma del punto 14.2 del R.O., il Comitato di Presidenza nelle persone, come previsto dall'art. 12, p. 1 dello Statuto, del Presidente Gian Paolo Bertoni, del Vice Presidente Vicario Alberto Scotti, dei due Vice Presidenti Gian Andrea Lombardo di Cumia e Federigo Sani, del Segretario Generale Ettore Biagini. Partecipa ai lavori il Presidente del Collegio dei Sindaci Revisori Giuliano Persiani nel rispetto dell'art. 20, lettera c) del punto 4 dello Statuto.

Vengono adottate le seguenti decisioni:
Iniziative pro popolazioni terremotate di Lazio, Marche ed Umbria
Si prende  atto delle tre distinte iniziative messe subito in campo ai primi di settembre a seguito dell’evento verificatosi: la prima è stata già portata a compimento con l’invio di un primo contributo di € 1.500,00 indirizzato al Comune di Amatrice, frutto della raccolta tra i membri del Consiglio e della quale è stato ricevuto il ringraziamento da parte del Sindaco; la seconda rivolta alla restante Dirigenza Nazionale ed ai Delegati Regionali per una ulteriore raccolta fondi da destinare anche alle altre popolazioni colpite dal sisma e la terza  rivolta alle Sezioni con scadenza  per la fine del mese di novembre. Il versamento della complessiva somma che verrà raccolta, sarà destinata  per un possibile recupero di un impianto sportivo.

Sollecito a regolarizzare le quote 2016
Dopo la circolare del 29/8 a tutte le Sezioni con l'invito a regolarizzare le quote associative del 2016, ancora modesti sono stati gli sviluppi registrati, per cui si dà incarico ai singoli Vice Presidenti di sollecitare, per quanto di ragione, i rispettivi Delegati Regionali ad intervenire verso le Sezioni morose.

.
Libretto istituzionale. Approvazione bozza definitiva
Si approva la stesura finale nel testo fatto pervenire da P. Prandi, ivi comprese le integrazioni segnalate dalla Segreteria Generale, con riserva di attendere, entro il termine massimo del 15 ottobre prossimo, l'esito della ricerca di uno sponsor, rinviandone, se del caso, l'eventuale individuazione in occasione della stesura della prevista seconda edizione del “vademecum”, dopo i rinnovi degli organismi istituzionali sia nazionali che regionali e sezionali.

Campionati Nazionali a squadre. Esame situazione
Il Segretario Generale riferisce in dettaglio sul calendario, in parte già attuato, dei Campionati Nazionali a squadre, tutti programmati per diversi fine settimana dei mesi di settembre ed ottobre, e più precisamente 3/4 settembre calcio a Lamezia Terme, 24/25 settembre pallavolo maschile e femminile a Parma, 24/25 settembre tennis “over 60” a Viareggio, 8/9 ottobre tennis “over 40” a Treviso, 15/16 ottobre tennis “over 50” a Pisa, 22/23 ottobre tennis “over 70” ad Asti, con il coinvolgimento del Coordinatore della Consulta dello Sport. Informa, altresì, sulla distribuzione dei contributi, a suo tempo stabiliti nella misura complessiva di € 5.000,00, alle singole Sezioni provenienti da fuori Regione.

Il Presidente                                                                                                   Il Segretario Generale

Gian Paolo Bertoni                                                                                               Ettore Biagini 

