UNIONE NAZIONALE VETERANI DELLO SPORT
Via Piranesi 46 – 20137 MILANO

Tel. e fax 02/70104812 – e –mail: segreteria.unvs@libero.it
COMUNICATO N. 14/2017
Il giorno 24 novembre 2017, alle ore 10,00, si è riunito in Milano, presso la sede UNVS, giusta convocazione del 14/11/2017 fatta dal Segretario Generale a norma del punto 14.2 del R.O., il Comitato di Presidenza nelle persone, come previsto dall'art. 12, p.1 dello Statuto, del Presidente A. Scotti, dei Vice Presidenti F. Bardelli, A. Costantino e G. Vergnano e del Segretario Generale E. Biagini. Partecipano ai lavori il Componente del Collegio Sindaci Revisori G. Micheli, nel rispetto dell'art. 20, lettera c) dello Statuto ed il Presidente del Collegio dei Probiviri Paolo Mantegazza come previsto dall'art.14.1 del R.O.

Vengono adottate le seguenti decisioni:
Assemblea Nazionale 2018 a Perugia-Presa atto intese raggiunte con la Direzione dell'Hotel
La Vice Presidente F. Bardelli ed il Segretario Generale riferiscono in dettaglio sulle intese concordate con il Direttore dell'Albergo Giò Centro Congressi, alla presenza dei Dirigenti della Sezione di Perugia, per lo svolgimento dell'Assemblea fissata dal 3 al 5 maggio 2018, durante la quale si organizzerà anche un convegno, con il coinvolgimento di alcune Scuole cittadine alla stregua di quanto già fatto quest'anno a Chianciano, su un argomento da individuare per la mattina del 4/5 , nonché ( a cura della Sezione di Massa) il Campionato Nazionale di Burraco nella sera dello stesso 4/5. 

1^ riunione 2018 del CDN - Individuazione data e luogo
Si sceglie la città di Pistoia ipotizzando l'ultimo fine settimana del mese di febbraio per la prima riunione del 2018, confermando anche l'organizzazione, per la mattina del venerdì, di un convegno (relatore il Vice Presidente A. Costantino) sulla stessa tematica affrontata quest'anno a Lucca, da tenere possibilmente presso un Liceo dello Sport: si affidano i dettagli organizzativi alla Vice Presidente F. Bardelli.
 Assegnazione Campionati Nazionali UNVS 2018 - Esame candidature
Acquisito nel frattempo il parere del Coordinatore della Consulta dello Sport, si approvano le assegnazioni come di seguito:
Basket over 40 – Asti – settembre

Burraco – Massa – 4 maggio  in occasione Assemblea Nazionale

Calcio camminato – Novara

Ciclismo su strada – Pontremoli

Golf – Novara

Maratona – Palermo – 18 novembre
Mezza maratona – Massa 11 febbraio
Mountain bike – Cecina – 6 maggio
Nuoto master – Livorno – 16 dicembre
Podismo – Massa

Regolarità auto, moto, scooter epoca – Viterbo

Regolarità auto storiche – Treviso

Tiro al piattello fossa olimpica – San Giovanni Valdarno – 25 aprile
Tiro a segno accademico – Siena – ottobre/novembre
Tiro a segno altre specialità – Catania

Tiro a segno armi antiche e avancarica – Faenza

Sci – Biella con delegazione Piemonte – Sestriere

Campionati a squadre fasi finali
Calcio a 11 – Grosseto
Pallavolo Femminile – Cosenza 

Pallavolo maschile – Torino – 6/7 ottobre

Tennis over 60 maschile e over 50/60 femminile – Pavia

Tennis over 50 - Treviso
Nel contempo, in accoglimento della specifica proposta formulata dal Comando Nazionale dei Vigili del Fuoco, si approva l'effettuazione di una “Supercoppa” di calcio a 11  fra le squadre   Campioni d'Italia 2017 dell'UNVS  (Squadra della Sezione di Massa) e dei Vigili del Fuoco (Regione Lazio), con modalità da concordare direttamente fra le parti interessate.
Approvazione costituzione Sezione Roma Valle Aniene
Si approva la costituzione della Sezione di Roma Valle Aniene, risultando regolare tutta la documentazione prodotta.
Legge Delega Terzo Settore - Presa visione parere Avv. Paolo Mantegazza per gli ulteriori sviluppi
Alla luce del parere tecnico che  G. Persiani ha già fatto pervenire, in attesa dell'emanazione dei Decreti attuativi, si stabilisce di predisporre una circolare per le Sezioni che non risultano in regola per il riconoscimento di APS, al quale fine fornirà competente collaborazione anche il Vice Presidente G. Vergnano.

Esame contratto in atto con Addetto Stampa Nazionale - Determinazioni conseguenti
Alla luce dei più recenti risultati registrati sulla divulgazione dei periodici comunicati stampa, si conferma l'incarico al giornalista Paolo Buranello per l'intero anno 2018.

Associazioni Benemerite - Esame comunicazione rendicontazione progetti 2017
Il Presidente riferisce sull'impegno preso da M. Maffei, nella veste di Presidente del Coordinamento delle Benemerite, e dal Presidente dell'AONI, che nel frattempo ha inglobato alcune Associazioni che aspiravano al riconoscimento di Associazioni Benemerite, circa la semplificazione della rendicontazione seguita negli esercizi precedenti,

Con tutta probabilità per il 2018 si potrà ripetere la procedura infine accettata per il 2017, anche per quanto si riferisce al rapporto con l’AONI nell’ottica della condivisione e conseguente sottoscrizione del 2° progetto in collaborazione.
Relazioni Delegati Regionali - Esame procedure
Si ribadisce che le relazioni devono essere redatte a cura dei Delegati Regionali, i quali sono anche tenuti a rispettare la direttiva di circolarizzare fra loro i verbali così da garantire gli opportuni flussi informativi, ritenuti molto utili per ogni possibile recepimento delle innovazioni più importanti e delle iniziative più significative.
Al riguardo la Segreteria Generale ha l'incarico di verificare l’osservanza di siffatto adempimento.
Ricerca risorse per supporto attività ludico-sportive dell'UNVS. Esame proposte
Al termine di comuni riflessioni si dà incarico specifico alla Segreteria Generale di curare una periodica e costante indagine informativa, monitorando od accedendo a tutte le iniziative di volta in volta pubblicate a cura di Istituzioni Bancarie, Ministeri, Enti Pubblici e Privati utile e di interesse  ai fini di ricerca fondi per supportare l’azione in tal senso necessaria ai fini di sostegno finanziario della nostra realtà Associativa e quant'altro per poi  sollecitamente riferire all'apposito Gruppo di Lavoro, coordinato dal  Vice Presidente Vicario G. Vergnano, per il seguito di più diretta e specifica competenza.
Il Segretario Generale                                                                       Il Presidente

Ettore Biagini                                                                                    Alberto Scotti
