UNIONE NAZIONALE VETERANI DELLO SPORT
Via Piranesi 46 – 20137 MILANO

Tel e fax 02/70104812 – e-mail: segreteria.unvs@libero.it
COMUNICATO 4/2017
Il giorno 2 marzo 2017, alle ore 10,30, si è riunito in Parma, presso lo Studio Legale del Vice Presidente Vicario Alberto Scotti, giusta convocazione del 27/2/2017 fatta dal Segretario Generale a norma del punto 14.2 del R.O., il Comitato di Presidenza nelle persone, come previsto dall'art. 12,p.1 dello Statuto, del Presidente Gian Paolo Bertoni, del Vice Presidente Vicario Alberto Scotti, dei Vice Presidenti Gian Andrea Lombardo di Cumia e Federigo Sani e del Segretario Generale Ettore Biagini. Partecipa ai lavori il Presidente del Collegio dei Sindaci Revisori Giuliano Persiani nel rispetto dell'art. 20, lettera c) dello Statuto.

Sono state adottate le seguenti decisioni:

 Viene, anzitutto, presa in esame la situazione delle candidature finora pervenute alle diverse cariche istituzionali, al quale fine i componenti del CdP vengono sollecitati ad interessarsi per ottenere che, entro la scadenza prevista e regolarmente comunicata, pervengano, ove percorribile,  alla Segreteria Generale le candidature, ancora in parte mancanti, anche per gli Organismi collaterali  e cioè Collegio dei Sindaci Revisori dei Conti, Collegio dei Probiviri e Commissione d'Appello.

Relazione CDN Rendiconto 2016 e Preventivo 2017
Dopo brevi illustrazioni e chiarimenti su alcuni specifici passaggi, si approvano entrambe le relazioni nelle stesure predisposte al riguardo.
Assemblea elettiva di Chianciano
Viene deliberata la sostituzione del componente della Verifica dei Poteri Somma Enzo, che ha dovuto rinunciare per motivi di salute, col socio della Sezione di Siena Sig. Umberto Melani;

Per quel che riguardo il previsto convegno, da svolgere nella mattina di venerdì 24 marzo, a cura di Giacomo Zanibelli, componente della Commissione Cultura UNVS ma anche Segretario della Sezione di Siena, si è ottenuta la disponibilità della Sala Consiliare del Comune di Chianciano. 
Campionati Nazionali UNVS. Ulteriori Assegnazioni
a) si assegna alla Sezione di Pavia il Campionato di Pallavolo Femminile, che sarà disputato a fine settembre od inizio ottobre;

b) si prende formale atto che il Campionato Nazionale di Maratona, a seguito di parere favorevole per interpello della maggioranza dei Consiglieri Nazionali, è stato assegnato alla Sezione di Udine, in programma il 25 marzo p.v.;

c) si raccomanda l'interessamento di Bertoni e Sani per il Campionato di Tiro a Segno da assegnare alla Sezione di Lucca o di Siena;

d) si deve, infine, prendere atto dell'annullamento del Campionato Nazionale di Burraco, che avrebbe dovuto tenersi in concomitanza dell'Assemblea a Chianciano, in quanto è pervenuta la rinuncia da parte della Sezione di Massa, motivata da sopraggiunte difficoltà tecniche.

Corsi di formazione personale della Scuola. Esame proposta P. Piredda
Si prende in esame la proposta da ultimo formulata in risposta alla decisione del CDN dell'11/2/2017, subito partecipata all'interessato.

Nell'attesa che sia perfezionata la procedura avviata dal Commercialista di fiducia del Presidente Bertoni, onde ottenere le credenziali dell'Agenzia delle Entrate mediante la procedura FISCONLINE, indispensabile per accettare le CARD dei partecipanti ai corsi, si stabilisce di riassumere i termini esatti della questione da rappresentare ai Delegati Regionali, onde acquisire il loro parere, utile ad approfondire la procedura in sede di riunione congiunta del CDN con i Delegati medesimi, convocata nel pomeriggio di venerdì 24 marzo e ciò nell’ottica di individuare i percorsi più utili per salvaguardare una iniziativa sulla quale l’UNVS si è spesa senza esporla a rischi di natura finanziaria a seguito delle nuove procedure introdotte dal MIUR.

Protocollo con CIP
Circa l'esigenza di perfezionare la procedura per il riconoscimento formale da parte del CIP, alla base del Protocollo d'intesa già concordato e sottoscritto, si conferma l'impegno della Segreteria Generale per l'acquisizione di tutti gli elementi discussi da A. Desana con la Segretaria dell'Ufficio Promozione CIP.
Modalità e tabella rimborso spese dirigenti nazionali
Da tempo è emersa l'opportunità di definire meglio i costi e le modalità per il rimborso spese in occasione delle trasferte autorizzate sia per la Dirigenza Nazionale che per i Delegati Regionali: il Segretario Generale viene incaricato di verificare la normativa in atto ed avanzare nuove proposte operative, da applicare per il prossimo quadriennio ove si rendesse necessario in presenza di richieste in tal senso.
Il Presidente                                                                                      Il Segretario Generale

Gian Paolo Bertoni                                                                                Ettore Biagini
