UNIONE NAZIONALE VETERANI DELLO SPORT

Via Piranesi 46 – 20137 MILANO

Tel. e fax 02/70104812 – segreteria.unvs@libero.it – www.unvs.it
COMUNICATO 1/2018
Il giorno 2 febbraio 2018, alle ore 10,00, si è riunito in Milano, presso la sede UNVS di Via Piranesi  46, giusta convocazione del 15/1/2018 fatta dal Segretario Generale a norma del punto 14.2 del R.O., il Comitato di Presidenza nelle persone, come previsto dall'art. 12, p.1 dello Statuto, del Presidente A. Scotti, del Vice Presidente Vicario G. Vergnano, del Vice Presidente A. Costantino e del Segretario Generale E. Biagini.

Partecipano ai lavori il Presidente G. Persiani ed il Componente G. Micheli del Collegio dei Sindaci Revisori, nel rispetto dell’art.20, lettera c) dello Statuto, mentre risultano assenti giustificati il Vice Presidente F. Bardelli ed il Presidente del Collegio dei Probiviri P. Mantegazza.

Vengono adottate le seguenti decisioni:
Assemblea Nazionale 2018. Presa atto attuale fase organizzativa
Viene approvato, seppure ancora di larga massima, il programma dei lavori assembleari per il pomeriggio di venerdì 4/5 e per la mattina di sabato 5/5.
Progetto CONI 2018. Presa atto proposta formalizzata entro la scadenza e attuale posizione delle A.B.
Viene confermato che, per rispettare in modo formale il Regolamento vigente per le A.B., si è convenuto di presentare il 2° progetto obbligatorio di concerto con la FIGeST, per cui si resta in attesa di conoscere le decisioni che assumerà il CONI in ordine alla misura del contributo da erogare.
Sito Nazionale. Approvazione spese implementazione tecnica
Si ratifica la spesa di € 350,00 + IVA, già autorizzata dal Presidente, per l'implementazione del SITO, come proposto da P. Lorenzelli a seguito di un suo incontro con Giovannetti della Sitoper.

Borse di studio anno scolastico 2017/2018. Emanazione bando
Stante la chiara “ratio” sottesa all'iniziativa, che sta dando buoni frutti ai fini del proselitismo, dopo aver esaminato il rilievo avanzato dal Delegato Regionale I. Lazzari, si conferma all’unanimità l'emanazione del Bando per 11 Borse di Studio da riservare a figli di Soci UNVS, come da bozza predisposta dalla Segreteria Generale, salvo la variante di non consentire la relativa partecipazione ai vincitori solo della edizione immediatamente precedente.

Costituzione nuove Sezioni. Ratifica
Si approva la costituzione delle nuove Sezioni di S. Angelo dei Lombardi in Campania e di Roma Fiumicino nel Lazio, con l'indicazione di curare la procedura per i Codici Fiscali ai fini del riconoscimento di A.P.S., per il quale occorrerà, comunque, almeno un anno di anzianità.

Campionati Nazionali 2018

a) Tiro al piattello. Esame proposte eventuale modifica Regolamento 

Per questo Campionato, sulla base dei pareri tecnici acquisiti tramite il Coordinatore della Consulta dello Sport ed il Delegato Regionale dell'Emilia, si stabilisce di confermare le categorie delle precedenti edizioni ma con la variazione della piombatura delle cartucce, giusta precisazione di P. Ficini di cui alla mail del 1/2 c.m., con l'incarico allo stesso di curare la modifica del vigente Regolamento di concerto con la Sezione di San Giovanni Valdarno , che organizzerà l'edizione 2018 nella giornata del 25 aprile prossimo.

b) 1^ Supercoppa di calcio UNVS- VV.F.
Si prende atto che lunedì 5/2 si disputerà, presso lo Stadio di Massa, la 1^ Supercoppa di calcio fra le squadre Campioni d'Italia dei Veterani dello Sport (Sezione di Massa) e dei Vigili del Fuoco (Rappresentativa Regionale del Lazio), con l'onere per l'UNVS di farsi carico delle sole spese dei gadgets predisposti dal Segretario Generale per tutti i partecipanti. Tutto il resto è stato concordato fra i Responsabili della Sezione di Massa e del Comando Nazionale dei VV.F.

c) Campionato di Regolarità
In base alla documentazione tecnica nel frattempo acquisita e dei diversi pareri pervenuti, si ritiene di poter ragionevolmente confermare l'assegnazione dei due distinti Campionati Nazionali come segue e ciò nell’ottica altresì di favorire il proliferare di eventi ludico-sportivi.
- alla Sezione di Treviso il Campionato Nazionale di Regolarità Turistica per Auto Storiche e Moderne, in programma il 5 maggio c.a. (concomitante con l’Assemblea Nazionale)
- alla Sezione di Viterbo il Campionato Nazionale di Regolarità Turistica per Auto, Moto e Scooter d'epoca, in programma il 1° luglio c.a.

d) Proposta di variazione dei punteggi dei Campionati Nazionali
Si approva la proposta, formulata dal Coordinatore della Consulta dello Sport, per modificare l'attribuzione dei punteggi di cui all'art. 7 del vigente Regolamento come segue: punti 12 al 1° classificato, punti 9 al 2° classificato, punti 6 al 3° classificato, punti 3 al 4° classificato, punti 1 dal 5° al 10° classificato.

Ottenuta la  ratifica da parte del CDN, la decisione avrà effetto immediato e la modifica così approvata dovrà trovare subito applicazione in tutti i Campionati Nazionali in corso, salvo per quelli per i quali sia già stato diramato uno specifico Regolamento con riferimento alla pregressa attribuzione di punteggi.

Infine, in considerazione dell'aumento del numero dei Campionati Nazionali finora autorizzati, si approva la spesa per l'acquisto di altri 7 Trofei, al costo convenuto ed invariato di € 115,00 cadauno,  

presso la ditta Cingolani, precedente fornitrice.
Raccolta fondi pro-terremotati. Ipotesi erogazione contributo al Comune di Amatrice
Si prende visione dell'ultima comunicazione, in data 24/1 c.m., del Delegato Regionale del Lazio U. Fusacchia sui contatti infine avuti col Sindaco di Amatrice e col Sig. Pier Giuseppe Monteforte, Responsabile della squadra di calcio della stessa cittadina, per cui si rimane in attesa di conoscere la data, presumibilmente verso la fine del mese di marzo, per l'inaugurazione del nuovo Campo Sportivo e della contestuale riapertura della Sezione UNVS di Amatrice, circostanza propizia per consegnare ufficialmente la residua somma raccolta a tal fine fra tutte le Sezioni.

Disciplinare “Erogazioni Liberali”. Esame sviluppi e provvedimenti conseguenti
Si archivia l'ipotesi predisposta, preferendo lasciare a ciascun interessato la facoltà di rinunciare al rimborso spese di trasferta, come da nostre procedure, o di destinare in modo autonomo il relativo importo a favore dell'UNVS come personale erogazione liberale.

Prime ipotesi Rendiconto esercizio finanziario 2017

Prime ipotesi Bilancio di Previsione esercizio finanziario 2018
I due punti vengono affrontati insieme per l'illustrazione degli atti contabili da parte di G. Persiani, con la conclusione, dopo attenta valutazione e comuni riflessioni, che le voci di spesa più incidenti e conseguentemente di maggiore preoccupazione rimangono quelle relative agli oneri per la gestione della Segreteria Generale (oltre € 76.000,00) e per la pubblicazione e distribuzione del Giornale “Il Veterano dello Sport” (oltre € 32.000,00), dovendo così prendere atto che il rendiconto 2017 presenta un disavanzo di € 5.129,15, in presenza di un calo di 322 iscritti rispetto al 2016.

L'ipotesi di Consuntivo 2017 viene approvata, con il contestuale incarico al Vice Presidente Vicario di curare la bozza della relazione di accompagno, da sottoporre al più presto all'attenzione del Presidente, onde poterla definire in occasione della riunione del CDN di Pistoia.

Parimenti si dà mandato alla Segreteria Generale, di concerto con G. Persiani, di predisporre la bozza di Bilancio di Previsione 2018, da sottoporre all'esame ed approvazione dello stesso CDN.

Su indicazione di G. Persiani necessita acquisire un nuovo programma per migliorare e semplificare la procedura della contabilità: si autorizza la relativa spesa per l’opzione che indicherà G. Micheli.

Ricerca risorse finanziarie. Esame eventuali nuove proposte e procedura per segnalazione bandi e progetti

Legge Delega riordino 3° Settore. Esame e possibili iniziative
Il Presidente avanza la proposta anche di ricorrere ad un'Azienda specializzata nel settore per la ricerca di risorse, sia pubbliche che private, al fine di assicurare agli Enti Pubblici ed alle Associazioni di Volontariato, come l'UNVS, opportuni finanziamenti tramite anche l'obbligata presentazione di specifici progetti.

Si condivide l'idea e si dà apposito mandato al Presidente di perfezionare i contatti e predisporre un'ipotesi di accordo con la SG Plus Ghiretti & Partners S.r.l. di Parma.

Il Segretario Generale                                                                         Il Presidente

Ettore Biagini                                                                                      Alberto Scotti  

