Escursioni mezza giornata in Toscana, Umbria e Lazio.
Toscana
 Wellness:
1. Terme sensoriali

Immersione in una nuova esperienza psicofisica con la visita delle Terme Sensoriali di Chianciano, dove un percorso a forma di spirale permette di sperimentare i cinque elementi: Terra, Aria, Fuoco, Acqua ed Etere attraverso una serie di trattamenti preparativi quali sauna, bagno turco, aromaterapia ed altro per giungere infine nella camera del Silenzio assoluto per ritrovare sé stessi.
2. Entrata alle nuovissime piscine termali Theia. Le Terme di Chianciano hanno aperto un nuovo e straordinario complesso di piscine alimentate con acqua termale Sillene, fruibili tutto l’anno. La temperatura è compresa fra i 33° e i 36°. Il nuovo centro comprende quattro piscine esterne e tre piscine interne tutte collegate fra loro e profonde intorno al metro e trenta. Tutte le vasche sono dotate di giochi d’acqua, idromassaggi con lettini, getti d’acqua cervicali e giochi d’acqua termale.

Escursioni:
1. Chianciano Terme
Immerso nel verde delle colline toscane sorge Chianciano, cittadina nota per le sue acque termali che hanno virtù terapeutiche e salutari. Esse sono l’elemento primario di nuovi trattamenti finalizzati al recupero dolce dell’equilibrio psicofisico. 

Il centro storico di Chianciano, e quindi il paese vecchio di origine etrusca, è arroccato su di una collinetta e domina tutta la valle offrendo scorci paesaggistici ineguali. Il suo museo delle acque racchiude testimonianze di un significativo insediamento umano che, stando ai ritrovamenti archeologici, avrebbe costituito un grosso centro etrusco-romano probabilmente legato al ritrovamento delle acque le cui proprietà erano note fin dall’antichità. 

2. Pienza e Montepulciano. 

Sito UNESCO a sé stante all’interno del parco della Val d’Orcia. Nata come Città Ideale del Rinascimento, voluta da  Papa Pio II che, nella sua città natale, realizzò un sogno del suo tempo attraverso il genio di Bernardo Rossellino, Pienza è Il primo esempio di una città pianificata, ideale secondo i criteri estetici dell'Umanesimo. 

Qui si può inoltre degustare il famoso Pecorino, da acquistare nelle piccole botteghe che contornano la piazza davvero invitanti. 

Montepulciano, cittadina rinascimentale dalle origini etrusche; libero comune dal XIII secolo, e a lungo oggetto delle mire di Siena e Firenze, è chiamata “La perla del ‘500” per le opere lasciate da famosi artisti del Rinascimento. L’antica Fortezza di Firenze sorprende con i suoi eleganti palazzi rinascimentali e le suggestive cantine del vino scavate nel tufo, dove si potrà fare una degustazione di prodotti tipici e del famoso Vino Nobile.

3. Montalcino e Bagno Vignoni. 

La prima cittadina importante per essere stata l'ultimo punto di rifugio dei senesi prima di arrendersi ai fiorentini e da alcuni anni famosa per il vino Brunello che viene prodotto in queste zone e che si può degustare nell’antica fortezza. 

Bagno Vignoni è invece una cittadina molto particolare e suggestiva nella Val D’Orcia, famosa per le terme medievali la cui sorgente si trova in una vasca molto grande che sostituisce praticamente la piazza centrale. Unico esempio in Toscana.
4. Chiusi

Chiusi fu una delle più famose lucumonie della dodecapoli etrusca che con re Porsenna raggiunse il suo massimo splendore.

Il Museo Archeologico Nazionale contiene numerosi materiali che testimoniano lo sviluppo artistico-culturale della città risalente al primo millennio A.C. 

A Chiusi  sicuramente da visitare la città sotterranea tramite la quale si accede al Labirinto di Porsenna, sotterraneo percorso storico archeologico attraverso i luoghi della Chiusi Etrusca, Romana e Medievale. Dalla cisterna che si trova nel labirinto si risale all’interno del campanile del duomo dalla cui sommità si può ammirare il Monte Amiata, il Lago Trasimeno, quelli di Chiusi e di Montepulciano. 

5. Sarteano e Cetona

Nonostante le sue ridotte dimensioni, Sarteano rappresenta uno dei luoghi più interessanti della Valdichiana sia dal punto di vista artistico che climatico che enogastronomico.  
Di notevole importanza storica sono il museo civico archeologico, ubicato nel cinquecentesco Palazzo Gabrielli, che raccoglie i materiali provenienti dal territorio comunale, sviluppando il tema delle necropoli etrusche con importanti testimonianze riferibili anche  all'età del bronzo, il teatro degli arrischianti di epoca settecentesca  e il castello Fanelli.

Vicino Sarteano si trova Cetona, borgo medievale sviluppato intorno ad un castello oggi denominato "la Rocca". in questo territorio si trova uno degli insediamenti più antichi del centro Italia, risalente addirittura  a 40.000 anni fa, i cui resti possono essere osservati visitando il suggestivo Parco Archeologico di belvedere  e il "Museo per la preistoria del Monte Cetona", che documenta le varie fasi del popolamento umano nel territorio che gravita intorno al Monte Cetona, a partire dal Paleolitico fino alla fine dell’età del bronzo.

L’archeodromo di belvedere, situato non lontano dall’omonima zona archeologica, è un percorso didattico creato per completare e integrare la visita al museo e al parco.

6. Monte Oliveto Maggiore e San Quirico

Bellissimo monastero nelle colline della crete senesi,  circondato dal paesaggio tipico del territorio di Siena. In questo monastero si possono ammirare gli affreschi del Sodoma e di Luca Signorelli. Da qui si può proseguire per San Quirico d'Orcia dove sicuramente da visitare sono gli “Horti Leonini” stupendo giardino rinascimentale e la collegiata del paese. 
7. Siena

Uno dei pochi esempi ben mantenuti di una città medievale con la sua particolare piazza a conchiglia denominata “Piazza del Campo” dove svetta la Torre del Mangia. 

      8. Cortona

E’ una cittadina molto viva, piena di negozi, dove oltre al Teatro e alla chiesa centrale si può visitare “Le celle di San Francesco”, un bellissimo eremo immerso nel verde e attraversato da un ruscello dove soggiornò per lungo tempo San Francesco. 

Umbria/Lazio
1. Assisi
Assisi, città di San Francesco dove oltre alla Basilica del Santo con i famosi affreschi di Giotto, è possibile visitare la chiesa di Santa Chiara con la sua tomba, il duomo San Rufino e la piazza del comune con il tempio della Minerva 

2.  Perugia
Città multietnica, dove oltre ad una bella passeggiata lungo il corso si possono visitare il Palazzo dei Priori, la Fontana Maggiore, il duomo e i monumenti etruschi della città. 

3.  Orvieto e lago di Bolsena.

Città molto particolare costruita sul tufo con il suo splendido duomo, famoso in ogni dove e con la possibilità di visitare il bellissimo Pozzo di san Patrizio. Dopo la visita del la cittadina medievale si può proseguire per il lago di Bolsena, lago vulcanico con delle belle isole e paesini intorno. 

