CELEBRATA A PISA LA GIORNATA DEL VETERANO SPORTIVO

CON PREMIAZIONE DELL’ATLETA DELL’ANNO 2009
La Sezione “G. Giagnoni” di Pisa ha festeggiato la Giornata del Veterano Sportivo con una manifestazione svolta il 19 Dicembre 2009 presso  il Grand Hotel Golf di Tirrenia. E’ stato l’evento conclusivo di una intensa attività, sinteticamente illustrata dal Presidente della Sezione nel suo discorso introduttivo, che ha fatto da contorno ed onorato l’evento più importante dell’anno: la ricorrenza del Cinquantennale di fondazione della Sezione celebrata in forma solenne il 17 Ottobre 2009.

Hanno pronunciato indirizzi di saluto il Segretario Generale UNVS Giuliano Salvatorini, in rappresentanza del Presidente Nazionale Gianpaolo Bertoni, impossibilitato a raggiungere Pisa a causa del maltempo, e il Presidente del CONI Provinciale Graziano Cusin. Erano presenti il Presidente del Collegio Nazionale dei Revisori dei Conti Giuliano Persiani, il Delegato Regionale Ettore Biagini, il membro del Collegio Nazionale dei Probiviri Renzo Pallini, il membro della Commissione Nazionale di Appello Rudy Poli, il rappresentante del CISAM Magg. Ivan Dotto, molti Presidenti e rappresentanti di Sezioni Toscane, nonché esponenti di Federazioni Sportive ed Enti di Promozione Sportiva.
Come da tradizione, è stata l’occasione per la consegna di premi e riconoscimenti ad atleti, dirigenti e personaggi che hanno onorato lo sport nelle sue varie espressioni. Fra questi il prestigioso premio “Atleta dell'Anno” assegnato quest’anno a Francesco Martinelli (Scherma) per i suoi importanti successi in campo nazionale e internazionale. Quale “Atleta Emergente dell’Anno” è stata premiata la giovanissima Anna Bongiorni (Atletica Leggera), un’autentica promessa, peraltro seguita e allenata dal padre Giovanni Bongiorni, un grande dell’atletica leggera Italiana del passato. Nel riquadro l’elenco completo dei più importanti premi assegnati. 
Premi sono stati consegnati anche ai tanti atleti soci della Sezione pisana che nel 2009 si sono classificati ai primi tre posti nei Campionati Italiani UNVS. Inoltre, si è svolta la premiazione del Campionato Toscano di Mezza Maratona svoltosi a Pisa l’11 Ottobre 2009, con la consegna di targhe ai vincitori nelle varie categorie, e delle coppe alle Sezioni di Pisa (1^ classificata), Collesalvetti (2^ classificata) e Viareggio (3^ classificata). 

Infine ai soci Ornella Forti, Nino Baglini e Raffaello D’Agliano è stato conferito il “Premio Fedeltà” per i 25 anni di appartenenza alla Sezione. 
Durante la cena sociale, come è ormai tradizione, è stata estratta una lotteria a scopo benefico  il cui ricavato è stato devoluto all’Associazione “ANFFAS”, un ente che si occupa dell’assistenza, la riabilitazione e l’inserimento scolastico e lavorativo delle persone con disabilità intellettive e relazionali nelle diverse fasce d’età.
Nel finale c’è stata una sorpresa per il Presidente Cultrera al quale è stata consegnata, da parte della Sezione, una targa quale riconoscimento e apprezzamento per l’opera da lui svolta. 


Atleta dell’Anno 2009: Francesco Martinelli (Scherma)


Atleta Emergente dell’Anno: Anna Bongiorni (Atletica Leggera))


Veterano Sportivo dell’Anno: Andrea Poli (Vela)


Dirigente Sportivo dell’Anno: Riccardo Lazzeri (U.S. Porta a Piagge)


Personaggio Sportivo dell’Anno: Mauro Della Croce (Triathlon)


Giornalista Sportivo dell’Anno: Aldo Orsini (Canale 50)


Una vita per lo Sport: Giuseppe Papperini (Atletica Leggera)


Squadre giovanili: Polisportiva Pulcini Cascina (Tennistavolo)


		      G.S. Vigili del Fuoco “M. Billi” (Lotta libera)


		      Athletic Center Navacchio (Karate)


		      Judo Club Bientina (Judo)


























Francesco Martinelli


Atleta dell’Anno 2009




















