FOLLONICA E VIAREGGIO CAMPIONI DI TENNIS UNVS

FOLLONICA. Organizzato per la terza volta consecutiva dalla Sezione “Ermanno Telesio” di Follonica con la collaborazione fondamentale del Circolo Tennis Follonica, è andato in scena nella città del Golfo il Campionato Italiano UNVS di tennis a squadre per Over 40, 50 e 60. Grande successo sia organizzativo sia di partecipazione e con un pubblico numeroso e particolarmente attento come da tradizione sui campi in terra rossa della città maremmana. Tutti combattuti e di buon livello tecnico gli incontri, con le semifinali giocate sabato 6 ottobre e le finali domenica 7 ottobre. 

In totale sono stati 65 gli atleti che si sono confrontati sui campi in terra rossa dell’impianto  follonichese. Queste le squadre. Over 40. Follonica: Marco Filippeschi, Vilio Tanganelli, Bertolai, Sergio Martinozzi, Enrico Corbinelli, Roberto Gitto.  Massa: Michele Brunelli, Marco Santucci, Nicola Cavazzuti, Roberto Giannelli, Sirgiovanni. Rosignano: Fabio Benassi, Fabrizio Tani, Stefano Menichetti, Luca Pallini. Palmanova:  Michele Pagano, Antonio Dininno, Giorgio Giorgini, Gianni Mattiussi. 

Over 50. Follonica: Maurizio Scali, Stefano Gazzarri, Riccardo Bolognesi, Marco Gazzarri. Trento: Michele  Maistri, Franco Casale, Peter Schneider, Ferdinando Giuà. Tarvisio: Sergio  Lavia, Francesco Voci, Ettore  Ganz, Franco Attisani. Massa: Nicola Taponecco, Michelangelo Trojsi, Carlo Andrea  Marchetti,  Franco Veschi.

Over 60. Follonica: Bruno Petrocchi, Giorgio Bezzini, Marcello Benini, Claudio Bennati. Viareggio: Gino Cerri, Walter Ghinelli, Marco Benedetti, GianPaolo Graziani, Enrico Corso. Trento: GianLuigi Armatura, Renzo Scalfi, Ezio Damilin, Bruno Benassi. Massa: GianCarlo Ardesi, Antonio Ramacciotti, Marco Polacci, Federico Bertolucci.
Questo il dettaglio Tecnico dei singolari delle finali:
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Queste le classifiche finali nelle tre categorie. Over 40:  1^Follonica; 2^Massa; 3^Rosignano; 4^Palmanova. Over 50: 1^Follonica; 2^Trento; 3^Tarvisio; 4^Massa.  Over 60: 1^Viareggio; 2^Trento; 3^Massa; 4^Follonica.

IL Consigliere Nazionale Federico Sani, il Membro Effettivo della Commissione d’Appello Rudy Poli, il Delegato Regionale Ettore Biagini, per l’UNVS, il Vicesindaco nonché Assessore allo Sport Andrea Benini, per il Comune di Follonica, hanno presenziato alle premiazioni. Le coppe e gli scudetti ai primi classificati sono state offerte dalla Segreteria Nazionale UNVS. Con le coppe per le seconde e terze classificate  Umberto  Gavazzi, albergatore di Follonica,  ha voluto ricordare il fratello Mario,  valente sportivo,  giocatore di tennis e  grande amico di tutti. I premi sono stati consegnati dai nipoti di Mario, Pietro e Paola Gavazzi. Le coppe alle quarte classificate sono state offerte dal Comune di Follonica.

Miglior giocatore della manifestazione è risultato Vilio Tanganelli   (Follonica),  mentre il tennista più anziano è stato Gianni  Mattiussi  (Palmanova). Per la collaborazione alla manifestazione è stata donata una targa al  Tennis Club Follonica. Un ringraziamento particolare per la loro disponibilità e collaborazione al Presidente del Tennis Club Giuseppe Rocchiccioli, ad Alessandro Romagnoli, direttore di gara, a Canzio Manganelli  coordinatore, al nostro Vice Presidente Ferido Ferrari, al Segretario Alfio Pellegrinetti, ai consiglieri Dario Simonatti,  Marino Stella, al Vice Presidente Guido Boscaglia e  al collaboratore Massimo Paoli.  Molto gradita la presenza del Presidente Elvio Ticciati.
Prima delle premiazioni è stato offerto un piccolo rinfresco  a  partecipanti e intervenuti. Al termine delle premiazioni un cordiale saluto e un arrivederci a tutti con  il ringraziamento della Sezione di Follonica.

