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Unione Nazionale Veterani dello Sport


Ai Presidenti delle Sezioni UNVS
Ai Delegati Nazionali

Con l’approssimarsi dell’Assemblea Nazionale dei Delegati che si terrà a Bra dal 6 al 9 Maggio 2010 vorremmo fornirVi alcune informazioni che potrebbero esserVi utili.

Per quanto riguarda le prenotazioni alberghiere riceverete via e-mail o fax la conferma con l’indicazione dell’albergo dove sarete destinati. Il pagamento del saldo dovrà essere effettuato direttamente presso la struttura dove trascorrete, ci auguriamo, un piacevole soggiorno.

Le gite saranno effettuate ogni giorno a condizione che venga raggiunto il numero minimo di iscritti, previsto in 30, Vi rinnoviamo l’invito di prenotarVi con congruo anticipo per poter dar modo all’Ufficio Turistico del Comune, coordinato dal Maestro Giuseppe Manassero, di organizzare correttamente.

Vi segnaliamo inoltre alcuni ristoranti siti in Bra, molti dei quali nelle prossimità delle strutture alberghiere dove soggiornerete, per coloro che vorranno provare la cucina tipica della zona. Suddivisi per fasce di prezzo vi indichiamo Il Boccabuona ed Il Boccondivino (fascia di prezzo medio alta); Il Garibaldi, Badellino , Battaglino (fascia di prezzo media); La cantinetta, Bar Boglione,  pizzerie del centro (fascia di prezzo inferiore), in tutti troverete la qualità eccellente caratteristica della zona. Per i delegati presenti all’Assemblea vi segnaliamo che verrà organizzato un buffet per pranzo, presso i locali dove si svolgeranno i lavori, in modo da consentire ai partecipanti di non allontanarsi e permettere una rapida ripresa dei lavori.
Per quanto riguarda gli appuntamenti previsti vi segnaliamo quanto segue:

Venerdì 7 maggio Concerto di Benvenuto dell’Orchestra i Fiatiinsieme che si terrà alle ore 21,00 in Piazza Caduti della Libertà.

Sabato 8 Maggio Assemblea Nazionale dei Delegati presso il Teatro Politeama dalle ore 09,00 alle ore 17,00 (www.teatropoliteama.it).

Sabato 8 Maggio Aperitivo presso le Cantine Ascheri in Via Piumati 23 alle ore 17,00.

Sabato 8 Maggio Cena di Gala alle ore 21 al Movicentro nei pressi della Stazione Ferroviaria di Bra.

Con la certezza di incontrarVi numerosi vi porgiamo i nostri più cordiali e veterani saluti.

Il Presidente Sezione UNVS “A. Costantino” Bra
Gianfranco Vergnano
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