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Associazione Benemerita


di Interesse Sportivo.



… con dignità, con orgoglio, con l’esempio …

Caro Direttore,
rispondo al Tuo invito, anzi alla Tua sollecitazione - pienamente condivisa e che sento il dovere di accogliere - che ci hai fatto con l’Editoriale sul N. 5 del Nostro “Giornale”.
Rispondo coinvolto e confortato dall’aver letto l’opinione del Veterano Giocondo Talamonti, che sembra la naturale controparte delle mie “riflessioni sullo Sport in Italia”, pubblicate sul medesimo N. 5, senza alcuna nostra conoscenza reciproca.
Rispondo perché interpreto in maniera allargata, il “rimbocchiamoci le maniche” espresso dal nostro Presidente alla Squadra Nazionale.
Rispondo perché desidero condividere un mio pensiero, maturato durante le riunioni in Sezione, ed espresso, peraltro solo da pochi giorni - in amicizia e senza formalità - ad alcuni Presidenti di Sezione della Romagna e al nostro Delegato Regionale, con tutti Voi Veterani della UNVS.
Un pensiero che un poco mi spaventa ma che mi coinvolge, che mi piace, che ritengo positivo, che per diventare più di un pensiero, per diventare una base di lavoro comune e condiviso - che sarà anche stimolo e motivo per nuove adesioni, per nuove Sezioni, per nuovi Veterani, per il coinvolgimento di nuovi simpatizzanti - ha assoluto bisogno del confronto con le idee di tutti Noi.

Il PENSIERO della

UNIONE NAZIONALE VETERANI DELLO SPORT

COME GARANTE DELLA FORMAZIONE SPORTIVA
Il PENSIERO di un

ENTE DI VALUTAZIONE ETICA MORALE E SPORTIVA
Il PENSIERO della

EVEMS
Il PENSIERO che diventa il PROGETTO sulla struttura della EVEMS per la
VALUTAZIONE ETICA, MORALE E SPORTIVA DI ASSOCIAZIONI CHE, ANCHE PARZIALMENTE, SVOLGONO ATTIVITÀ NEI SETTORI GIOVANILI.
Il PROGETTO dei principi fondativi della EVEMS 
· In ogni fase prevista, come in ogni altra aggiunta in futuro, non sarà mai possibile il coinvolgimento nella EVEMS di persone fisiche, che rappresentino, direttamente o indirettamente a qualunque titolo, partiti politici, sindacati, organizzazioni di opinione e/o associazioni riconducibili a queste prima elencate;
· Le attività di valutazione potranno essere proposte dalla EVEMS, in assoluta autonomia e in assoluta riservatezza, alle associazioni sportive che decideranno, senza alcuna condizione, se accettare;
· Le associazioni sportive potranno volontariamente chiedere la valutazione alla EVEMS che attiverà le procedure nei tempi e nei modi previsti;
· Una volta attivata la procedura di valutazione, sia l’Associazione sia la EVEMS saranno tenute alla piena trasparenza e informazione con Enti, Organizzazioni, Istituzioni, Organi disciplinari, Istituti Scolastici e con chiunque, a vario titolo, abbia contatti con le stesse.

Il PROGETTO, anche se solo in bozza - dove tutto va bene e tutto va male e tutto si può cambiare - ha, per dire il vero, già preso corpo, perché ho tracciato le basi della Fondazione, della Costituzione, della stesura di uno Standard UNVS, delle Linee Guida, dei Protocolli di Valutazione, del Comitato Etico, del Comitato Esecutivo, dei Comitati di Ratifica e Verifica, della formazione dei Valutatori, della costituzione di Consulte dei praticanti in varie fasce di età, e - come coronamento - anche due ipotesi della STELLA UNVS, lo speciale distintivo di cui si potranno fregiare le Società valutate dalla UNVS con esito positivo.
Il PROGETTO di un IMPEGNO, di un grande IMPEGNO che richiederà la costante attenzione di tutti Noi della UNVS per i prossimi anni, prima per nascere, poi per crescere e poi per educare una generazione di PROTAGONISTI DELLO SPORT - tutti nei rispettivi ruoli - che potranno cambiare LE REGOLE DEL GIOCO… PER TUTTI GLI SPORTIVI… LE REGOLE… PER TUTTI!
Questo è un PROGETTO per un IMPEGNO, non è una fantasia. Dobbiamo SOLO fare in modo che il ricordo, la capacità, la cultura, la conoscenza, l’esperienza di tutti Noi, della UNVS, siano a piena disposizione dei Giovani, censurando sempre e anche prendendo le distanze da chi… anche da chi chiamato per vedere, sceglie solo di guardare e da chi chiamato per fare, sceglie solo di parlare!
E ora immagino, anzi sono convinto - credetemi senza presunzione - di potere leggere già da domani le Vostre idee, cari Amici Veterani, magari sul forum del Nostro nuovo sito per essere facilmente e rapidamente condivise, per capire se andare avanti… o cambiare… o… e allora avanti con idee nuove e anche diverse, e anche contrarie, sempre però - io mi auguro - costruttive per portarci a dare il meglio, Noi dell’Unione Nazionale Veterani dello Sport, in questa gara decisiva.
Giovanni SALBAROLI
presidente Sezione U.N.V.S. “S. Servadei” di Ravenna
email
salbarolimercante@gmail.com
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