BUON SUCCESSO DEL 9°  CAMPIONATO ITALIANO UNVS DI CICLISMO SU STRADA MASSA CAMPIONE D’ITALIA A SQUADRE E 2 TITOLI INDIVIDUALI. ALTRI 3TITOLI INDIVIDUALI  ALLA SEZIONE DI CARRARA .

Domenica 28 Giugno si è svolta la gara del  9°   Campionato Italiano di ciclismo  su strada U.N.V.S. con la ormai collaudata organizzazione  delle Sezioni “T.Bacchilega - V.Targioni” di Massa e e “F.Zolezzi-O. Lorenzelli”  di La Spezia  nell’ambito del XV Trofeo Bar Trattoria “Da Mario” gestito da Velo Sport Casone (Gelateria Eugenio, Euroflex Materassi)  in collaborazione con la lega ciclismo UISP di Massa. La gara si è svolta su un percorso cittadino di 60 chilometri, modificato all’ultimo momemnto con la ripetizione della salita del Mirteto Alto per rendere la corsa più selettiva. Partenza ed arrivo  situati nell’ampio cortile della Stazione di Servizio API sulla via Aurelia Ovest di Massa   vicino al Bar-Trattoria “Da Mario”; la prima parte del nuovo percorso prevedeva la ripetizione per 10 volte di un tratto in piano lungo il percorso via Puccini, via B.Croce, via Carducci, via Catagnina, via Aurelia Ovest, Stazione di  Servizio Api  mentre nella seconda parte  si doveva  affrontare due volte un tratto in salita dopo aver deviato da via Carducci per  via Oliveti e seguitato il percorso in  via Salvetti, via F.lli Grassi, Mirteto Alto, via Foce, Ortola, P.te Trieste, via Maternità, via Puccini, via Aurelia Ovest, via Salvetti, via F.lli Grassi, Mirteto Alto, via Foce, Ortola, P.te Trieste, via Puccini, aurelia Ovest, Stazione di servizio API. 
Alla gara hanno partecipato oltre 170 corridori, di cui 27 iscritti a 8 Sezioni Unvs in rappresentanza di 3 Regioni, con un ritorno ai livelli del 2005/2006 che fanno ben sperare per il futuro.  In  alternativa sarà opportuno esaminare anche altre soluzioni per cercare di ritornare al livello 2004 (41 iscritti) non escludendo  dii provare ad organizzare noi tutta una corsa insieme ad una lla Associazione Ciclistica (p.esempio la Massese)  inserendovi anche il  Campionato Italiano Unvs oppure organizzando una corsa   riservata esclusivamente ai soci Unvs; questa soluzione potrebbe,  di converso, registrare la mancata partecipazione di corridori disposti a gareggiare per l’Unvs solo perché nella stessa gara concorrono ad altri titoli amatoriali ed ai relativi premi anche in natura, senz’altro molto graditi almeno sulla base di quanto si è verificato in questi anni. 

La partenza del primo gruppo, comprensivo delle nuove categorie Uisp A1-A2-A3 (corridori con 30-47 anni)  corrispondenti a quelle Unvs A e B, rivista per l’occasione, è stata data  alle 8,30 ed ha visto la vittoria di Giancarlo Bertelloni  nella categoria A1, del veterano Unvs  Mario Angeli nella A2 e di Marco Pierini nella A3; il secondo gruppo, comprensivo delle categorie A4-A5(48 anni ed oltre)  e delle  donne  è partito alle 10 ed  al traguardo ha vinto per la categoria  A4 Rossano Lischi , per la categoria A5 Domenico Inghilleri  e per le donne  Valentina Natali. I corridori iscritti  alla Unione Nazionale Veterani dello Sport hanno dato il loro contributo al successo della manifestazione e qui di seguito  riportiamoi loro nomi e provenienza:::

Cat. “A” : Mario Angeli(Carrara) e Pasquale Stella (Massa)

Cat. “B”: Norberto Nani (Carrara), Massimo Landi (Cecina), Roberto Pucci (Massa), Marco Baldini (Pontremoli), Alessandro Jommarini  (Tarquinia).e Maurizio Rosi (Orbetello)

Cat. “C” : Maurizio Massi (Tarquinia), Egidio Solari (Orbetello), Giacomo Taccini (Pisa), Antonio Liguori (Carrara), Alberto Bondielli, Renzo Redomi, Franco Santucci ,Ivano Vignali (tutti di Massa) Fabrizio Ambrosini , G.Paolo Maestroni, Angelo Pagani  e  Walter Veroni (tutti di Pontremoli)

Cat. “D”  Giovanni Lo Conte (Cecina), Sergio Spella (La Spezia), Bellè Antonio, Giuseppe  Basteri, Pietro Vignali (tutti di Massa) Severino Angella (Pontremoli)

Cat. Donne : Paola Galiati (Massa)   

Tornando alla gara del 28 giugno , è giusto ribadire che i dirigenti della  Sezione di Massa, con in testa il Presidente Orlando Venè, il  Presidente del Collegio Revisori Conti Nazionale Giuliano Persiani, il Vice Presidente Marino Lippi, il segretario Mauro Gabbanini, i consiglieri  Alberto Pennacchioti, Piero Gentili, Luciano  Pelliccia, Giovanni Conti , Piero Panesi, Paolo Passaponti e Augusto Fruzzetti, unitamente  a quelli dellla sezione di La Spezia Luciano Donati, Iris Piazzaroli e il Comm. Pietro Bruzzone, tutti coordinati dal delegato Regionale Toscano  Ettore Biagini, hanno come al solito profuso il massimo impegno, presentandosi di buon mattino al tavolo della giuria  per la puntuale registrazione dei corridori, per la predisposizione di tutte le premiazioni, per il controllo degli incroci stradali,  per la guida delle macchine di servizio al seguito della corsa. e per la collocazione di tutta la cartellonistica per la migliore visibilità dell’UNVS

La consegna del titolo tricolore e dei premi  ai corridori della Categoria  A e B è stata fatta dal Presidente Nazionale Gian Paolo Bertoni, che è  dovuto partire subito dopo per altri inderogabili impegni, ed a cui va il sentito ringraziamento per aver voluto con la sua presenza  ricompensare lo sforzo di entrambe le Sezioni organizzatrici , dal Dirigente Nazionale Giuliano Persiani, dal delegato Regionale Ettore Biagini, dai già citati  dirigenti delle due Sezioni di Massa e La Spezia, nonché dal neo eletto Delegato Regionale Ligure Piero Lorenzelli e dal Presidente della sezione Unvs di Pontremoli Piergiacomo Tassi, che ha voluto personalmente accompagnare i suoi 5 soci corridori.

 I  vincitori di categoria hanno ricevuto la maglia di campione Italiano (offerte anche quest’anno dal socio Unvs di La Spezia  Francesco Montini,  cui va il grazie più sentito )  con scudetto, medaglia, diploma, coppa della Presidenza Nazionale Unvs e un mazzo di fiori (offerto dalla Sezione di Massa e consegnato dalla S.ra Piazzaroli)  mentre ai secondi e terzi è stata consegnata  la medaglia ed il diploma. Secondo l’arrivo ufficiale UNVS nella categoria A(30-39 anni)  si sono classificati 1°  Mario Angeli (Carrara) seguito da Pasquale Stella (Ms),nella cat. B(40-47 anni)1°è stato Norberto Nani (Carrara), 2° Pucci Roberto (Ms), 3° Alessandro Iommarini (Tarquinia), nella categ. C(48-59 anni).1° è giunto Ivano Vignali (Ms), 2° Egidio Solari (Orbetello) 3° Renzo Redomi (Ms), nella categ.D(60 ed oltre )  1° è arrivato Antonio Bellè(Ms), 2° Giovanni Lo Conte (Cecina) e 3° Sergio  Spella (La Spezia); nella categ.donne ha vinto Paola Galiati di Massa.  Il trofeo della  Presidenza Nazionale Unvs(più scudetto e diploma)  è stato consegnato alla squadra 1^ classificata (Massa), che pertanto si è aggiudicata per l’ennesima volta il titolo di Sezione Campione d’Italia ; alla 2^ (Carrara) e  alla 3^ (Cecina) sono stati consegnati rispettivamente un obelisco ed una vela di marmo offerti dalla Sezione di Massa. Il trofeo offerto dalla Delegazione Regionale Toscana  alla Sezione più nimerosa è stato consegnato a quella di  Massa (10 ciclisti iscritti) mentre a  quella venuta più da lontano(Tarquinia)  è stato consegnato direttamente dal Delegato Regionale Ligure Piero Lorenzelli  il trofeo “D.Lorenzelli” messo a disposizione della Sezione di La Spezia.dalla stessa famiglia Lorenzelli, Purtroppo dall’elenco degli arrivati e piazzati si è dovuto depennare il socio Unvs  Maurizio Rosi   in quanto squalificato dalla Giuria.                        

                                                                   IL DELEGATO REGIONALE DELLA TOSCANA                                                                                                                                   

                                                                                  (Dott. Ettore BIAGINI)

