PREMIO ATLETA DELL'ANNO
II Consiglio Direttivo indice per tutte le sezioni italiane il Premio "Atleta dell'Anno" che dovrebbe appunto premiare il campione che viene giudicato da una apposita giuria come migliore atleta dell'anno in corso nell'ambito della giurisdizione territoriale della sezione.
Composizione preferibile della giuria:

• Veterani Sportivi

• Dirigenti Sportivi

• Giornalisti Sportivi
Segretario giuria:

• provvederà ad interpellare i componenti della giuria e possibilmente indicare i migliori risultati forniti dagli atleti.
Votazione:

• ogni membro della giuria dovrà indicare i tre migliori atleti o atlete che si sono maggiormente distinti durante l'attività agonistica dell'anno.

• I punti da assegnare dovranno essere i seguenti: 3-2-1 secondo l'ordine di graduatoria.

• Possono essere eletti: atleti o atlete nati/e o residenti nella città organizzatrice che svolgono l'attività in una formazione della città, oppure anche atleti o atlete nati/e nella città organizzatrice ma tesserati per società extra provincia.

· Il premio "Atleta dell'Anno" verrà assegnato nel corso di una pubblica cerimonia che può essere indicata come la "Giornata del Veterano Sportivo". L’Atleta dell’anno sarà premiato all’inizio della cerimonia con la consegna della medaglia da parte della massima autorità presente dell’U.N.V.S.

· La medaglia di conio speciale, simbolo della manifestazione, costituisce il premio per l’atleta dell’anno, scelto e fornito alla Sezione organizzatrice dal C.D.N. dell’ U.N.V.S. 

