RADUNO AUTO D’EPOCA

E
CAMPIONATO ITALIANO UNVS DI REGOLARITA’ per AUTO D’EPOCA

01036 Nepi, Domenica 18 Novembre 2012, località Colonnetta – Via Cassia Cimina 922
L’Unione Nazionale Veterani dello Sport, presidenza nazionale, indice e la sezione UNVS “Ferri – Tudoni – Silla del Sole” organizza un raduno d’auto d’epoca e  il CAMPIONATO ITALIANO UNVS DI REGOLARITA’ per AUTO D’EPOCA, anno 2012, in collaborazione con l’Associazione “Vecchibulloni” e l’Associazione “Officina non Autorizzata”.
Il campionato è valido anche per l’assegnazione dei titoli laziali.
PARTECIPAZIONE

Possono partecipare gli equipaggi (pilota e/o accompagnatore) di tutte le sezioni affiliate all’unione per l’anno 2012 ed i cui soci siano in regola con il tesseramento, l’assicurazione e le disposizioni sulla tutela sanitaria (certificato per attività non agonistica).

Sono equiparati ai partecipanti sopraindicati gli appartenenti a federazioni, enti, associazioni ed a società sportive della Comunità Europea e in generale dei Paesi Europei.

Ogni partecipante è tenuto a leggere attentamente il regolamento e ad uniformarsi alle sue indicazioni, particolarmente per ciò che riguarda le modalità di svolgimento.
ISCRIZIONI
Le iscrizioni dovranno pervenire non oltre il 10 novembre 2012, compilate sugli appositi moduli, inviate tramite posta elettronica all’indirizzo mlongega@alice.it e devono essere accompagnate dalla tassa gara di euro 25, comprensiva di eventuale tesseramento Unione Nazionale Veterani dello Sport, Ente Benemerito del Comitato Olimpico Nazionale Italiano ed Associazione “Vecchibulloni”. Tassa gara che sarà versata il giorno della manifestazione all’atto della conferma iscrizioni.
Le iscrizioni dovranno essere confermate il giorno del campionato dalle ore 10,30 alle ore 11.15.

TIPOLOGIA DEL CAMPIONATO e MODALITA’ DI SVOLGIMENTO

L’equipaggi (pilota e/o accompagnatore) dovrà percorrer il tragitto all’interno del podere Colonnette su strada privata in salita e piana con fondo asfaltato, erboso e/o sterrato per metri 600 nel tempo di 4 minuti, senza alcuna sosta, pena la squalifica, anche in caso che il mezzo resti in panne e che non possa più ripartire.

Dove scenda sotto il tempo sopra indicato sarà squalificato.
Il rilevamento sarà effettuato a mezzo cronometrico manuale.
Ritrovo ore 9, Bar “La Meta” Via Cassia Cimina Km. 29,500, sito presso il distributore ENEL Petroli.
Alle ore 10, gli equipaggi raggiungeranno la tenuta Colonnetta, dove sarà effettuato un giro di presentazione delle vetture d’epoca e degli equipaggi agli spettatori.
Dalle ore 10,30 alle ore 11,15 conferma iscrizioni e prove di circuito nel numero massimo di due, previa prenotazione da parte degli equipaggi.

L’ordine di partenza sarà sorteggiato alle ore 11,30.
L’inizio delle prove alle ore 12,00.
L’organizzazione e i commissari possono a loro insindacabile giudizio modificare gli orari del programma e delle prove.

Al termine della prova il concorrente dovrà proseguire senza fermarsi e tornare al posto assegnato.

Al termine della prova il concorrente non dovrà contattare i cronometristi, pena l’esclusione dalla classifica.

CLASSIFICA

Tutte le vetture al di sopra dei 4 minuti saranno classificate in rapporto al tempo ottenuto. In caso di pari tempo vale il mezzo con data di costruzione più anteriore (come da libretto di circolazione).
La classifica è suddivisa per cilindrata:

a) Fino a 900 cc

b) Da 901 cc a 1400 cc

c) Da 1401 cc a 1900 cc

d) Oltre i 1901 cc

Le classifiche sono valide per l’assegnazione dei titoli laziali. 

A tal scopo al primo saranno attribuiti 6 punti, al secondo 4, al terzo 2.   

COMITATO DI GIURIA E COMMISSARI DELLE MANIFESTAZIONE

E’ costituito un comitato di giuria che si occuperà della vigilanza e dell’applicazione del presente regolamento. 

Il comitato è costituito dal presidente dell’associazione Vecchibulloni, dal presidente della sezione UNVS di Anguillara Sabazia e dal Responsabile del Settore Auto d’Epoca della Sezione UNVS Anguillara Sabazia o da loro delegati, che fungono anche da commissari di gara.

All’occorrenza, il comitato può nominare anche altri commissari di gara.

RECLAMI

Non è ammesso alcun reclamo, salvo quelli riguardanti il tesseramento UNVS.

PREMI

Al primo equipaggio (pilota e/o accompagnatore) di ogni categoria maglia UNVS di campione italiano e coppa.
Al secondo e terzo (pilota e/o accompagnatore), medaglia argentata e bronzata.
A tutti i partecipanti medaglia di partecipazione.

L’elenco di eventuali altri premi sarà reso noto prima della partenza.

Al termine della premiazione bevande e tavola calda per gli equipaggi, gli ufficiali di gara e gli organizzatori, senza alcuna spesa.
Per quanto non contemplato nel presente regolamento, valgono, in quanto applicabili, i regolamenti UNVS, le norme del Codice Stradale, in particolare di essere in regola con i documenti dei mezzi e di quelli personali.

Sarà buona norma procedere con la dovuta prudenza, in quanto le strade da affrontare sono regolarmente aperte al traffico veicolare e pedonale, in particolare dal punto di ritrovo alla tenuta Colonnetta.
L’organizzazione declina qualsiasi responsabilità per incidenti a partecipanti e/o equipaggi, tecnici, dirigenti e, o terzi, prima, durante e dopo la manifestazione.

