REGOLAMENTO     SPECIALE      DEL         CAMPIONATO ITALIANO U.N.V.S. 
                             CORSA PODISTICA SU  STRADA  2015   - 10.000 metri.
La Sezione UNVS di Loano, a seguito della formale assegnazione della Presidenza Nazionale, indice ed organizza , in collaborazione con il Comune di Loano e l'ASD Runners Loano,  il Campionato Italiano U.N.V.S. di corsa su strada sulla distanza certificata FIDAL di 10km, individuale di categoria Maschile e Femminile e di Sezioni riservato agli Atleti tesserati per il 2015 alle Sezioni U.N.V.S..

Tale Campionato si svolgerà nell’ambito del 9^ GIRO DELLE MURA Classica corsa podistica sui 10.000 metri, in calendario FIDAL per DOMENICA 20 SETTEMBRE 2015.
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Iscrizioni e Partecipazione

Al Campionato Italiano possono partecipare tutti gli Atleti in possesso della Tessera U.N.V.S. valida per il 2015 da esibire al momento del ritiro del pettorale.
Le Iscrizioni dovranno pervenire secondo le modalità ed i termini previsti dal Regolamento del Giro delle Mura edizione 2015. 
E' gradita l'iscrizione a mezzo Sezione di appartenenza.
In particolare si segnala che la partecipazione è , inoltre,  subordinata alla presentazione di una Tessera rilasciata da Società FIDAL, o rilasciata da un Ente di Promozione Sportiva fra quelli riconosciuti dalla Convenzione FIDAL in essere o, infine, disporre di Tessera RUNCARD  unita ad un Certificato di Idoneità Agonistica specifico per l'Atletica Leggera. 
Regolamento-Programma
Il Campionato Italiano si svolgerà nell'ambito del 9°  GIRO DELLE MURA di Loano (SV) in programma per le ore 10,00 di Domenica 20 Settembre 2015.

Il presente Regolamento speciale  integra, per quanto applicabile, il  Regolamento Ufficiale del Giro delle Mura approvato FIDAL (Federazione Italiana Atletica Leggera) ed al Regolamento “base” Campionati UNVS (edizione  Marzo 2015, in vigore dal 01/04/2015).

Tutte le informazioni tecniche, logistiche ( hotel convenzionati ecc.) ed organizzative potranno essere visionate sul sito:

www.runnersloano.it
mail: informazioni@runnersloano.it
Segretario: Bollorino Giacomo- Corso Europa 6F

                                                     17025 – Loano (SV)

                                                     cell. : 380 3248126 

segretario@runnersloano.it
 Categorie  
I partecipanti saranno divisi nelle seguenti categorie:

 Donne:                                                Uomini:

W30    30-39 anni      1985-1976            M30

W40    40-49 anni      1975-1966            M40 

W50    50-59 anni      1965-1956            M50

W60    60-69 anni      1955-1946            M60

W70    70-74 anni      1945-1941             M70

W75    75 ed oltre      1940 ed oltre        M75

Titoli  
I vincitori di ogni categoria sia maschile sia femminile saranno proclamati “Campioni Italiani UNVS di Corsa podistica su strada- 10.000 metri per il 2015”.

Classifiche sezioni  

La Sezione U.N.V.S. Che avrà acquisito i migliori piazzamenti individuali dei propri iscritti alle varie categorie sarà insignita del Titolo di Campione Italiano.

La classifica per Sezioni sarà stilata sulla base dei seguenti punteggi individuali e complessivi assegnati nell'ordine di arrivo di ogni categoria:

MASCHILE E FEMMINILE:

1° CLASSIFICATO  punti  12

2° CLASSFICATO    punti  9

3° CLASSFICATO    punti  6

4° CLASSIFICATO  punti   3

Dal 5° classificato in poi: punti 1.

A PARITA' DI PUNTEGGIO IL TITOLO DI CAMPIONE ITALIANO VERRA' ASSEGNATO ALLA SEZIONE CON IL PUNTEGGIO PIU ALTO  NELLE CATEGORIE SUPERIORI AGLI ANNI 60.
Premiazioni

I primi classificati di ogni categoria ( sia Maschile che Femminile) tesserati UNVS verranno premiati con il Titolo di Campione Italiano 2015 ( scudetto UNVS).

Eventuali altri premi speciali per le categorie UNVS verranno comunicati prima della manifestazione.

Inoltre essi parteciperanno anche ad eventuali Premi di classifica Assoluti.

Alla Sezione 1a Classificata nella Classifica generale per Sezioni, secondo i criteri sopra stabiliti, verrà assegnato il TROFEO UNVS 2015.
I risultati e le classifiche saranno a disposizione dopo il termine della gara oltre che sul sito della manifestazione: www.runnersloano.it
PER QUALSIASI INFORMAZIONE LOGISTICA (hotel convenzionati, ecc.ecc.),  TECNICA E REGOLAMENTARE SI PREGA FAR RIFERIMENTO AI RECAPITI SOPRA EVIDENZIATI.
