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Unione Nazionale
Veterani dello Sport
Regolamento del

CAMPIONATO NAZIONALE U.N.V.S.
MARATONA PALERMO 18 NOVEMBRE 2018
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Partecipazione 

Al Campionato Nazionale possono partecipare  tutti  gli atleti in possesso della tessera U.N.V.S. valida per il  2018 da esibire al momento del ritiro del pettorale ed  in regola con le vigenti normative sulla tutela sanitaria.

Programma
Il programma della manifestazione è quello previsto dall’organizzatore della XXIV MARATONA CITTA’ DI PALERMO e pubblicato sul sito www.PALERMOMARATONA.IT 
Iscrizioni

Le iscrizioni al Campionato Nazionale UNVS sono come previsto dall’organizzatore della XXIV MARATONA CITTA’ DI PALERMO e pubblicato sul sito www.PALERMOMARATONA.IT.
Titoli

I vincitori di ogni categoria, sia maschile che femminile, saranno proclamati “Campioni Nazionali UNVS MARATONA 2018”.

Classifiche Sezioni
La Sezione UNVS che avrà acquisito i migliori piazzamenti individuali dei propri iscritti sarà insignita del titolo di Campione Nazionale. La classifica per sezioni sarà stilata sulla base dei seguenti punteggi individuali assegnati nella classifica dell’ordine di arrivo:

Maschile – Femminile

1° classificato

punti 12
2° classificato

punti 9
3° classificato

punti 6

4° classificato punti 3

dal 5° classificato al 10° : punti 1
A parità di punteggio il titolo verrà assegnato alla Sezione con il criterio dei meglio classificati ed in caso di ulteriore parità a quella con maggiore età. 
Alla prima sezione classificata sarà consegnato un Trofeo della manifestazione mentre per la 2° e la 3° targa della manifestazione 

Premiazioni
Tutti gli atleti UNVS parteciperanno di diritto alla distribuzione dei premi previsto dall’organizzatore della XXIV MARATONA CITTA’ DI PALERMO e pubblicato sul sito www.PALERMOMARATONA.IT
Inoltre i primi classificati di ogni categoria maschile e femminile tesserati UNVS verranno premiati con il titolo di Campione Nazionale 2018.

Eventuali altri premi da assegnare per le categorie UNVS saranno comunicati prima della manifestazione. Alla Sezione 1^ classificata, secondo il criterio come sopra stabilito, verrà assegnato il Trofeo UNVS 2018.

Risultati e classifiche
Saranno a disposizione dopo il termine della gara e estrapolati dalla classifica generale.
Per quanto non previsto nel presente regolamento fa fede quello dell’organizzatore della XXIV MARATONA CITTA’ DI PALERMO nel rispetto dello Statuto e Regolamento UNVS.

Qui di seguito i recapiti dell’UNVS di Palermo ai quali rivolgersi per informazioni:
Presidente: Gebbia Salvatore - cell. 3929886742 – e-mail – totogebbia1@gmail.com
Segretario: La Versa Francesco - cell. 3896449986

Addetto Stampa: Amato Michele - cell. 3394997075 – michamato@live.it
e-mail della Sezione:unvspalermo@gmail.com
La Sezione UNVS di Palermo, in collaborazione con il Comitato Organizzatore della XXIV MARATONA CITTA’ DI PALERMO, indice e organizza, il Campionato Nazionale U.N.V.S. individuale di categoria Maschile e Femminile e di Sezioni riservato agli atleti tesserati per il 2018 ed alle Sezioni U.N.V.S. 








