UNVS di Arona ancora a fianco di Amcigio a Gattico
Dopo il corso di  organizzato l’anno scorso dall’associazione Amicigio, responsabile della diffusione del Baskin sul nostro territorio, e sponsorizzato dalla sezione di Arona dell’Unione Nazionale Veterani dello Sport, che ha coinvolto una sessantina di ragazzi, anche quest’anno la scuola media “E.Montale” di  Gattico  ha voluto ripetere l’esperienza di far conoscere ai ragazzi delle prime classi questo sport inclusivo, promuovendo due incontri , il 27 di Febbraio e il 12 Marzo, in cui i due allenatori , Marco Rocco , Vincenzo Schiattarella, hanno illustrato , prima in aula e poi sul campo , le regole e la bellezza di questo sport ad una novantina di ragazzi molto coinvolti.
La disponibilità del dirigente scolastico , Maria Elena Murgia, e della coordinatrice di plesso , Rita Schiatti, insieme all’impegno della docenti di educazione fisica, Valeria Fornara,  dopo l’esperienza positiva dell’anno scorso , hanno reso possibile questo nuovo incontro, cui Amicigio, con la sua presidente, Gabriella Bortolotto, insieme a UNVS di Arona , hanno risposto con entusiasmo.
Tutti gli incontri hanno avuto la testimonianza  diretta di Andrea Tenconi,  giovane disabile giocatore della squadra Amicigio- Baskin.
Al termine dell’incontro a  tutti i ragazzi partecipanti è stato regalato un capellino della squadra di Baskin  Amicigio  ed un attestato di partecipazione offerto  dalla sezione di Arona dell’UNVS. 
Tutti i ragazzi sono stato invitati inoltre a partecipare ad un allenamento della squadra di Amicigio, per verificare sul campo la difficoltà, ma insieme la bellezza di questo nuovo sport che, prendendo spunto dalla pallacanestro, grazie a regole adattate, permette a ragazzi  e ragazze normalmente abili e diversamente abili di praticare sport insieme creando un ambiente inclusivo in cui ognuno può esprimere se stesso, le proprie capacità e abilità, mettendole al servizio del compagno di squadra.
