UNIONE NAZIONALE VETERANI DELLO SPORT 

SEZIONE “FERRI-TUDONI-SILLA DEL SOLE”
ANGUILLARA SABAZIA (Roma)
CAMPIONATO ITALIANO UNVS
 di 

MARCIA su STRADA

Maschile e Femminile

Master – Veterani 
per l’assegnazione del titolo individuale e di sezione
La sezione UNVS "Ferri-Tudoni-Silla del Sole" di Anguillara Sabazia con la collaborazione della società K42, affiliata alla Fidal, organizza il CAMPIONATO ITALIANO UNVS di MARCIA su STRADA, maschile e femminile, indetto dal Consiglio Direttivo Nazionale dell’UNVS, per l'assegnazione del titolo individuale e di sezione.

Possono partecipare: master, veterani, in regola con le disposizioni sulla tutela sanitaria, con l'assicurazione, con il tesseramento dell'unione. 

Possono partecipare anche i soli tesserati fidal oppure coloro appartenenti ad associazioni, enti o unioni riconosciuti dal CONI, senza concorrere ai titoli e ai premi, purché in regola con le disposizioni sulla tutela sanitaria e con l'assicurazione.
Sono equiparati agli atleti sopraindicati gli appartenenti a federazioni, enti, associazioni ed a società sportive della Comunità Europea e in generale dei Paesi Europei.

Sono ammessi anche atleti FIDS con certificazione medica di abilitazione alla gara, i quali, all'atto dell'iscrizione, dichiareranno la distanza che intendono percorrere.

Il campionato di Km. 5 su strada (10 giri di metri 500, all’interno del parco, interdetto al traffico) avrà luogo DOMENICA 3 LUGLIO 2011 a Roma, località “GROTTAROSSA”, Parco della Pace o Papacci, via di Grottarossa,  con ritrovo giurie e concorrenti alle ore 08.00 e partenza unica alle ore 09.00.
Il campionato è valido anche per il Trofeo Roma Nord K42 e quale prova del Trofeo Internazionale UNVS Silla del Sole.
ISCRIZIONI
Le iscrizioni, per concorrere al Campionato Italiano UNVS di Marcia su Strada, dovranno pervenire per posta elettronica all’indirizzo: mlongega@alice.it non oltre il 30 giugno 2011 e confermate il giorno del campionato dalle ore 8,00 e fino a 30 minuti prima della partenza, previo pagamento della tassa di iscrizione di euro 2, di cui 0,50 centesimi andranno a beneficio dell’organizzazione umanitaria COSV.
Per i soli tesserati Fidal, gli appartenenti ad associazioni dell’Europa, gli atleti Fids si ricevono sul luogo del ritrovo, dalle ore 8.00 e fino a 30 minuti prima della partenza, previo pagamento della tassa di iscrizione di euro 2, di cui 0,50 centesimi andranno a beneficio dell’organizzazione umanitaria COSV.
L’atleta, fornito di doppio numero gara (avanti e dietro) e spille, dovrà compilare il cartellino gara in duplice copia (uno alla giuria, l’altro appuntato sulla maglia sociale).
CLASSIFICHE
Ai fini dell'assegnazione dei titoli individuali e di sezione sarà compilata una classifica maschile e femminile per  categoria ed altra per sezioni. 
Le classifiche per sezioni saranno ricavate dalla somma dei seguenti punti che, per ogni categoria, si assegneranno ai primi tre classificati: al primo, punti 6, al secondo, punti 4, al terzo, punti 2.
LE CATEGORIE
UNVS Maschile
UNVS Veterani/Master “35/44 anni” (1976/1967)

UNVS Veterani/Master “45/59 anni” (1966/1952)
UNVS Veterani/Master “ 60 anni ed oltre ” (dal 1951 e precedenti)
UNVS Femminile

UNVS Veterani/Master “35/44 anni” (1976/1967)

UNVS Veterani/Master “45/59 anni” (1966/1952)

UNVS Veterani/Master “ 60 anni ed oltre” (dal 1951 e precedenti)
PREMIAZIONE

I primi tre di ogni categoria. Al primo maglia di campione italiano UNVS.
A tutti i classificati un riconoscimento. 
Le prime tre sezioni maschili e femminili. 
A tutte le sezioni classificate un riconoscimento.

La premiazione avrà luogo al termine della manifestazione.

In considerazione del carattere promozionale della manifestazione non è previsto alcun riscontro cronometrico ufficiale.

Le giurie saranno formate da cultori dell’atletica e della marcia, iscritti all'UNVS, già ufficiali di gara Fidal.
Sempre in considerazione del carattere promozionale della riunione di marcia su strada non è ammesso alcun reclamo, salvo quelli riguardanti l'età dei partecipanti o il tesseramento.

La sezione UNVS "Ferri–Tudoni–Silla del Sole" di Anguillara Sabazia e il Consiglio Direttivo Nazionale dell’UNVS, declinano ogni responsabilità per incidenti ad atleti o a terzi prima, durante e dopo le gare e/o la manifestazione.

Gli atleti, i tecnici, gli allenatori e i dirigenti con la partecipazione dichiarano di essere in regola con il tesseramento, l'assicurazione, le disposizioni sulla tutela sanitaria, di conoscere ed accettare il regolamento, di sollevare il Consiglio Direttivo Nazionale dell’UNVS e la sezione UNVS “ Ferri – Tudoni – Silla del Sole “ di Anguillara Sabazia da qualsiasi responsabilità.

Per quanto non contemplato nel presente regolamento valgono, in quanto applicabile, le norme dei regolamenti dell’Unione Nazionale Veterani dello Sport e il regolamento tecnico internazionale per le gare di atletica leggera.

SERVIZI DI RICETTIVITA’ E LOGISTICA

Spogliatoi e Servizi Igienici 
Presso il Centro Sportivo del 20° Municipio del Comune di Roma, via Morro Reatino, metri 400 circa dal punto gara, raggiungibile attraverso le vie Ospedaletto Marziale e Via Maenza. 

Per raggiungere il punto gara:

Dalla Stazione Roma Termini

Metropolitana, linea A, fino a piazzale Flaminio, quindi tram n. 2 fino a piazza Mancini, da qui autobus n. 301 fino a Grottarossa/Bar da Renato/Istituto Asisium.
Dall’Aeroporto Roma Fiumicino

Navetta Aeroporto – Roma Termini, quindi metropolitana, linea A, fino a piazzale Flaminio, poi tram n. 2 fino a piazza Mancini, da qui autobus n. 301 fino a Grottarossa/Bar da Renato/Istituto Asisium.
Dall’Aeroporto Roma Ciampino
Navetta Aeroporto – Anagnina, quindi metropolitana, linea A, fino a piazzale Flaminio, poi tram n. 2 fino a piazza Mancini, da qui autobus n. 301 fino a Grottarossa/Bar da Renato/Istituto Asisium.
In auto
Da Roma – Via Cassia, direzione Viterbo, fino altezza civico 904/952, quindi, a destra, via di Grottarossa, altezza Bar da Renato/Istituto Asisium.
Da fuori Roma – Grande Raccordo Anulare – Uscita Cassia, direzione Roma, via Cassia fino altezza civico 951/927, a sinistra, via di Grottarossa, altezza Bar da Renato/Istituto Asisium.
Mezzi Pubblici

Autobus 301 da piazza Mancini a Via di Grottarossa, Parco della Pace.
Autobus 021 dalla stazione della Giustiniana a Istituto Asisium. 
Per chi voglia pernottare (da venerdì, 1 luglio 2011 a Domenica mattina, 3 luglio 2011)
Roma – Albergo 4 Pini, a tre stelle, tel. 0633611353 (zona Labico – stazione Ferrovie Roma Nord  – Via Flaminia 1185) da euro 50 a persona, pensione completa, euro 35, mezza pensione, minimo due giorni in camera singola, doppia o tripla. Posta elettronica: info@hotel4pini.it. 
Prezzi soggetti a variazione.
Raggiungere l’hotel in auto.
Per chi viene da Firenze uscire a “Castel Giubileo— Labaro —Zona alberghiera”. Proseguire per “Labaro”.

Per chi viene dalla Cassia uscire a “Labaro”. Proseguire per “Labaro”.

Da Roma centro percorrere la via Flaminia e seguire le indicazioni “Labaro”.

Utilizzando i mezzi pubblici: è possibile raggiungere l'hotel usufruendo della linea ferroviaria Roma Nord. Tale linea copre il percorso Piazzale Flaminio - Prima Porta. Il capolinea P.le Flaminio è nodo di scambio con la metropolitana linea A. E', inoltre, possibile raggiungere l'hotel tramite il bus urbano 200 o 204.

Per chi voglia visitare Roma
La sezione “Ferri – Tudoni – Silla del Sole” offre la possibilità ai soci e tesserati unvs che si trovino a Roma, per il campionato,  di visitare la capitale, a piedi e con mezzi pubblici, offrendo itinerari turisti con socio accompagnatore (rimborso simbolico di 1 euro a persona).

La visita va prenotata non oltre il 25 giugno 2011.

Gli itinerari:

1) Roma, romantica (p,za del Popolo, Trinità dei Monti, Fontana di Trevi, Pantheon, p,za Navona, Tribunali, Castel Sant’Angelo).

2) Roma panoramica (1° itinerario: Pincio, Trinità dei Monti, Quirinale, Campidoglio, Vittoriano) – (2° itinerario: Cupola di San Pietro – Castel Sant’Angelo – Gianicolo).

3) Roma, repubblicana e imperiale (Mausoleo di Adriano, Torre Argentina, Campidoglio, Tempio di Festa, Tempio Fortuna Virile, Arco di Costantino, Colosseo, Fori Imperiali (eventuale visita agli scavi, a pagamento), Colonna Traiana, Colonna Antonina, Pantheon).

4) Roma, medievale o delle Torri (SS Cosma e Damiano, S. Maria d’Aracoeli, S. Maria in Cosmedin, S Giorgio al Velabro, Torre delle Milizie, Torre dei Conti, Torre dei Capocci, Torre del Grillo,  Isola Tiberina, S. Maria in Trastevere). 

5) Roma, rinascimentale (S. Pietro, S. Giovanni Battista, Palazzo Ricci, S. Eligio, Palazzo Farnese, La Farnesina, Isola Tiberina, p.za Venezia). 

6) Roma barocca (San Pietro, p.za Navona, Quirinale, Tritone, S. Maria sopra la Minerva). 

7) Roma, settecentesca e neoclassica (p.za del Popolo, Trinità dei Monti, Fontana di Trevi, p.za SS. Apostoli, Palazzo Doria, Palazzo Banco di Roma, S. Ignazio, La Maddalena, S. Rocco).

8) Roma, moderna e contemporanea (1° itinerario: p.za della Repubblica, Teatro dell’Opera, Via Nazionale, Banca d’Italia, p.za Venezia e il Vittoriano, Palazzo Giustizia) - (2° itinerario: Eur) – (3° itinerario: Foro Italico). 

9)  Roma e le statue parlanti (Babbuino, Marforio, Madama Letizia, Abate Luigi, Pasquino).

10)  Roma e le sue fontane (p.za del Popolo, Babbuino, Barcaccia, Tritone, 4 Fontane, Quirinale, Fontana di Trevi, p.za Venezia, Pigna, Tartarughe, Pantheon, p.za Navona, Campo dei Fiori e Palazzo Farnese, Cancelleria, Chiesa Nuova, Via della Conciliazione, San Pietro).
Per eventuali informazioni ed iscrizioni, rivolgersi al sign.re Maurizio Longega, tel. 330/734215, ore serali (18-20).
