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VALUTAZIONE ETICA MORALE E SPORTIVA
VEMS

VEMS


INCONTRO ALLARGATO COMMISSIONE APPLICATIVA DEL PROGETTO VEMS
L'anno 2011, il giorno sabato 18 del mese di giugno, alle ore 10:15, con la partecipata presenza del Presidente Nazionale Bertoni e come da reciproci ed informali accordi intercorsi tra i signori Membri nominati dal Consiglio Direttivo Nazionale, ha avuto luogo in Lucca, presso la Sezione U.N.V.S. "Gino Dovichi", un incontro “allargato” della Commissione Applicativa del Progetto VEMS della Associazione Benemerita Unione Nazionale Veterani dello Sport.
Sono assenti giustificati e rappresentati per delega

Antonio COSTANTINO


Consigliere Nazionale UNVS


Romano MACCARI


Consigliere Sezione UNVS di Parma

Sono presenti 



Gian Paolo BERTONI


Presidente Nazionale UNVS

Fortunato SANTORO


Associato Sezione UNVS di Lucca








Consigliere Internazionale PANATHLON

Giovanni SALBAROLI


Presidente Sezione UNVS di Ravenna

Umberto BENEDETTI


Vicepresidente Sezione di Lucca
Si entra - subito e senza formalità - nel merito dell’argomento EVEMS affrontando
· NOME



l’acronimo EVEMS viene rivisto sia per maggior  
“leggibilità”, sia per consentire una più immediata comunicazione e si trasforma in VEMS
· DOCUMENTAZIONE

la documentazione, come meglio definita in alcuni 
aspetti operativi (requisiti e buone pratiche) e in alcuni “spostamenti di testo”, sarà base per elaborare un estratto da essere usato per la diffusione di primo approccio; 
tale documentazione sarà messa di nuovo a disposizione dei Delegati Regionali UNVS e del Consigliere Nazionale di coordinamento, per le necessarie e doverose valutazioni; 

· FONDI



completata la documentazione per la richiesta ad 

una Fondazione; 

· ESTERNO



stabiliti contatti di informazione con il CONI 

regionale di Piemonte, Liguria ed Emilia Romagna,

con il CSI e la UISP regionali di Emilia Romagna;

con il PANATHLON, attraverso il Presidente Nazionale Gianni BAMBOZZI, che aspetta di ricevere la documentazione base del Progetto;

con la AICS, attraverso un incontro previsto a breve, con il Presidente Nazionale Bruno MOLEA che ha avuto per esame personale tutta la documentazione del Progetto;
con l’Amministrazione Comunale di Parma “Città Europea Per Lo Sport 2011”, attraverso contatti e l’invio all’Assessore allo Sport Roberto GHIRETTI della documentazione base del Progetto;
· INTERNO



per la partenza della commissione “cultura” o 
“culturale”, sarà definita sia la composizione sia la struttura integrando e coinvolgendo gli operativi della Commissione VEMS; 
compito e incarico saranno la formazione e l’informazione, nel privilegio della Qualità sulla Quantità, sia con convegni ed incontri;

riflettere su come attivarci per la istituzione di un osservatorio permanente sulle tante importanti e paragonabili iniziative - molte già realizzate (Certificazione SINCERT, Certificazione Fondazione Petrarca) - che stanno cercando di modificare il mondo dello Sport rivolto ai Giovani;

riflettere se, e su come, attivarci, per essere promotori e, in primis, parte attiva, per stimolare tutte le Realtà, che hanno Ideali e Compiti Morali ed Etici come Noi Veterani dello Sport, facendo opera di convincimento mirata alla creazione di un  “Garante dello Sport”, una Figura Superiore di Indirizzo, Suggerimento, Coordinamento e Controllo, necessariamente libera, indipendente e super omnia partes e in estrema sintesi, per fare e non disperdere … 
La riunione alle ore 13:10 circa si aggiorna, e sempre informalmente, si completa nel corso di una “sportiva” colazione dove si traccia l’Agenda del prossimo incontro della Commissione VEMS che prevederà oltre al consuntivo delle azioni intraprese, anche le valutazioni sia sulla possibilità di instaurare rapporti con il mondo Universitario, con possibili ricerche-tesi per il corso di Scienze Motorie, sia sulla condivisa necessità di definire le modalità operative di un incontro, o di tutti quelli necessari, a livello struttura di Delegato Regionale UNVS, sia di informazione, sia di confronto, sia di formazione.
Si manifesta la reciproca intenzione di aggiornarci nel brevissimo tempo in merito ad alcune impostazioni, quindi l’incontro alle ore 15:15 circa si scioglie.
Lucca,
18 giugno 2011
N.B.:
senza specifica firma. 
Per la condivisione: e-mail di ritorno con personale visto di approvazione.
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